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Samaga C6 Ha EI'D nmo maremaruke

ConepkaHne

1 Heobxomumast Teopust 2
1.1 YwmcyioBbIE MHOXKECTBA, 2
1.2 JlenmumocTb 2
1.3  YérnocThb 2
1.4 enenme ¢ ocTaTKoMm 3
1.5 Kanonmdeckoe pazjioxKeHnue 4
1.6 BsamMmuo mpocTble 4mucia . 4
1.7 TlocnemoBareabrocTu 5
1.8 Apudmerndeckasi TPOrpeccust 5)
1.9 Teomerpudeckas mporpeccus . 6
1.10 Metom «oreHKa IIIOC IpUMepP» 7

2 3amaum 10

3 OrTBeThl 13

4 Penienuns 15

NzBectro, uaTo Ha EI'9 110 MaTemaTnke MHOTHe MIKOJBHUKN He MPUCTYHAOT K 3aj1a4de C6 u maxke
He unTaloT € (a 3aueM? — BCE paBHO, MOJI, He perry). V ouenb HampacHo!

Kak npasumio, 3amada C6 cocTouT u3 JBYX WM TPEX IMYHKTOB, CPEJIM KOTOPBIX €CTh COBCEM
HECJIOYKHBIE. 3a BCIO 33/1a9y JaéTcsd 4 mepBUIHBIX OaJsuta, 1mo 1-2 6asuia 3a KaxK bl myHkKT. [TosTomy,
cZiesIaB XO0Ts Obl 9acTh 3ajadu (CKakeM, IIPOCTO HPEbsABUB HYKHbI IPUMED B OJHOM U3 IYHK-
TOB), MOXKHO TIOJIy9UTh cebe B KOMUJIKY JIONOJHUTEIbHbIE TePBUYHBbIE OAIbI. A OHU JIajlyT TIPUPOCT
UTOTOBOIO pe3ysbTara 10 CTOOAJIIBHON mKae!

st perennst 3aga4aun C6 HEOOX0 MM MUHUMAJILHBIN 3al1ac 3HaHU. DTo apudmeTnka 6-10 KJracca
(BCE, UTO CBSA3AHO C JIEJIMMOCTBIO) M CBEJIEHUs 110 IPOrpeccusiM u3 ajreOpbl 9-ro Kiacca. Bosibrine
HUYEro.

[Touemy ke 3agaua C6 cunraercs (u, B 0OIMEM-TO, siBJIsieTCs1) camoii ciaoxkHoit Ha EI'D mo mare-
matuke? Ona HecrangapTHa. OHa TpeOyeT Tak Ha3bIBaeMOW MaTeMaTHIeCKON KyJbTYPhl — yMEHUSI
IPAMOTHO CTPOUTH PACCYXKJIeHUsl. A yMeHMe 3TO y IMOJABJIAIONEro OOIBIMTUHCTBA, IMKOJHLHUKOB OT-
CYTCTBYET HAYUCTO — BEJb B IIKOJIE, K COXKAJEHUIO, IO PA3BUTUS MaTEMaTUIECKON KYJIbTYPbI JEJI0
OOBIYHO HE JOXOIUT.

VuauThes KyJIbTYPHO PacCyzkK/IaTh MOXKHO U 00s13aTeIbHO HYKHO. 3ajatda C6 mpegocTaBisgeT Jiis
9TOTO OTJIMIHYIO BO3MOXKHOCTD. llosryuarbes HaUHET jajleKo He cpasy, Tak 4ITo roToBuThed K C6
caeyeT HadnHATD 3a10/r0 10 EI'D. Penent TyT onuH: pemarh, pemnarh U peraTh.

JlarHoe 1ocobue HAIMCAHO C IEJIbI0 ITOMOYb IMKOJbHUKAM HAy9IUThCA pellaTh HeCTaHJIapTHBIE
zagtaan tuia C6. OHO COIEPKUT BeCh HYKHBII TEOPETUYIECKUN MaTepuas u 3aa4uu, O0/IbInas 9acThb
KOTOPBIX Tipejiaraiack Ha EI'D u quarnoctuaeckux paborax MUOO 3a nocsenee Bpems.

Ko Bcem 3ajiatiam nipuBesienbl pererus. [Ipu 9ToMm He cTaBUIach Iesb CIeIaTh PEIIeHUe JIAKO-
HUYHBIM U MaKCHMAaJIbHO COBEDIIEHHBIM TeXHHYecKu (B yinepd usJioxkeHuto ujeii). Beap yaurbes
MaTeMaTHKe O3HAaYaeT yCBAMBATh HJIEHU; Ha IPOsSCHEHUE UJIEi, JIesKAINX B OCHOBE PeIeHusT KazK 0
3aJ1a41, U CJIeJIAH OCHOBHOM yIIOP.
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1 Heobxomumasi Teopust

1.1 YwncisoBble MHOXKECTBA

B nannom pasjesie Mbl OIIpeIe/InM YUCI0BbIe MHOKECTBa, HeobxouMble 11 3a1a4qu C6. Beeaénnyio
TEPMHUHOJIOTUIO HY?KHO TBEP/IO 3HATH!

Hamypasvrve wucaa — 310 uncna 1,2, 3, ... Harypanabable dnc/ia Mbl HCIOJIbL3YEM JIJIs CUETA,
a CYET HAUMHAETCs C eIMHUIbL. 1103TOMYy — BHUMaHWE: HOJIb He sIBJIAETCS HATYPAIbHBIM YHCIOM!
(Besb HaM Bps/l JIM TIPUJIET B TOJIOBY CKa3aTh: «Ha croJie cTouT HOJIb Jalieks. )

MHuoxkecTBO HaTypabHBIX drces obo3HavdaeTcss N.

Leavie wucaa — 310 ancia 0, &1, +2, £3, ... Takum obpazomM, 1ejrbie IUCIa — ITO HOJIb U «ILTIOC-
MUHYC HaTypaJibHble». HaTypasibable quciia SBIAIOTCS MEeJbIMU TOJOKUTETbHBIMEI THCIAMHE.

MHuozkecTBO 1es1bIx drcest obo3uadaercs Z. (VMeHHO 910 0603HAYEH e MBI TIOCTOSTHHO UCIIOJIB3YEeM
B TPUIOHOMETPUYECKUX YPABHEHUSX JIJIs 3AIIUCU OTBETOB. )

Pavyuonasvrvie wucaa — 910 BCEBO3MOXKHBIE Apobu m/n ¢ nebiMu m u n (IpU 3TOM, KOHETHO,
n # 0; 9ro0bI n36eKaTh JIAHHON OrOBOPKM, MOBOPAT TaK¥XKe, 4TO 1M — IEJIoe, & 1 — HaTYPaJIbHOe).

JIroboe 1estoe IHUCIIO SIBIISIETCST B TO ¥Ke BPeMsi PallOHATbHbIM (HampuMmep, 3 = 6/2). Ograko
qucao 1/2 He gBJIsIeTcs TesIbIM.

MHo>KeCcTBO palmoHAJIBLHBIX Ynces1 obosnadaercs Q.

1.2 JleaumocTb

HOHHTI/IG JCJIMMOCTH OTHOCUTCA K IEJIBIM YHUCJIaM (B JaCTHOCTH, K HaTypaﬂbeﬂ\l). Ha‘{I/IHaH C 9TOTO
MOMEHTA 6C€ YUCAL CHUMAOMCA Ueavimu. B B KaKOM-TO cTydae 3TO OKazKeTcs He TaK, Mbl CJIe/IaeM
CHEINATBHYIO OTOBOPKY.

Hesbie uncsa Ml obo3navaem a, b, c, ..., k,[,m,n, ..., x,y, 2, TO €CTh UCHOJIL3YEM BCE CTPOUHbBIE
OYKBBI JIATHHCKOTO aJihaBUTA.

Bwr npekpacno 3naere, uro uuciao 12 gemured na 4, Ho ne genurcd wHa H. KakoBo dhopmasbhoe
orpejiesienne neaumoctu?! Bot oHo.

Onpenenenune. Yucsio a geurcs Ha ducyiao b # 0, ecin HAHAETCA YUCTO ¢ TAKOe, U9TO a = be.

Ecmu a pnenmmresa wa b, To uncio b nazwiBaercd deaumenem ducia a. Hampumep, dncio 12 nmeer
mecTh Jieureneit: sro 1, 2, 3,4, 6 u 12.

Vnpastcnenue. Jlokazkure, 910 ecan dncia a u b gensarcs Ha ¢, TO a + b ToxKe jeauTcd Ha C.

Cdopmymupyem HamboJiee BayKHbIE IPU3HAKI JTETUMOCTH.

e ¢ JleTUTC Ha 2 < nocjeadss mudpa a ectsb 0, 2, 4, 6 win 8;
e q JeymTcs Ha b < nocrenss mudpa a ectb 0 win 5;

e ¢ jneymrces Ha 10 < nocneanss nudpa a pasha 0;

® @ JIeJIUTCSA Ha 3 < cyMMa Iudp a JeIUTCsd Ha 3;

e ¢ jiesuTed Ha 9 < cymma 1udp a jgennrcd Ha 9.

1.3 Yérnocrtn

CoobpazkeHusl, CBSI3aHHbIE ¢ YETHOCTHIO MJIM HEYETHOCTHIO, 9acTo purypupyior B 3amadax C6. ITo-
9TOMY HEOOXO/MMbIe (PaKThl UMEET CMBICJT OTMETUTH 0CO0O.



Onpepenenune. Yucio Ha3bIBAETCS 4EMHbIM, €CIIH OHO JEIUTCA Ha 2. HncI0 Ha3bIBAETC HeYEMmHbLM,
€CJIM OHO He JIeJNTCS Ha 2.

Bor Bce uérnble uncna: 0, +2, 4, 46, ... Ecau a 9érno, To ono umeer Bujx a = 2n. A BoT Bce
HeuéTHbIe uncaa: +1,+3,+5, ... dcHo, uTO ec/in @ HEIETHO, TO OHO UMeeT BUJL a = 2n + 1.

Crenytorue yTBEpKIEHUST BECbMa OYeBUIHBI, U BbI MOYKETE HCIIOJIb30BATh UX IPHU PEITeHNN 3a-
gaan C6 (HEKTO OT Bac He MoTpebyeT UX JoKa3areabcTBa). Ho Bl MOXKeTe J0Ka3aTh X B KAYeCTBe
yVIpazKHEHN.

o Cymma JTI060TO UHC/Ia IETHBIX CIaraeMbIX J6THA.

e Cymma 9€THOIO YNC/Ia HEUETHBIX cjaaraeMbix 9€THa. CyMMa HEIETHOrO UHCJia HEIETHBIX CJla-
raeMbIX HEYETHA.

e [lycTh mMmeercss mmpom3Be/ieHre HECKOJIBKUX MHOXKHUTeJel. e Bce MHOXKHUTE/N HEYETHBI, TO
[IpOU3BeJIcHIe HeYETHO. e XoTd Obl OJIMH MHOXKUTE/Ib YETHBIN, TO IPOU3BE/ICHIE YETHO.

1.4 leneHume c ocTaTKOM

Yucmo 13 ve nenurca na 5. HauboJibiiee uncsio, KOTopoe JIEUTCA Ha 5 U He IPEBOCXOIUT 13, paBHO
10 = 5-2. Takum obpazom, 13 = 5-2+3, u MBI CKazKeM, 4TO B pe3ysbrare jejaenns 13 Ha 5 mosrydaercs
JacTHOE 2 M OCTaTOK 3.

OxkasbIBaeTcs, J1000e YUCI0 @ MOXKHO Pa3/e/InTh ¢ OCTATKOM Ha joboe dncio b # 0. A nmeHHO,
HaiilyTcs JiBa YUCIa ¢ U 7 Takue, 9YTo0 a = bq + r, u npu 3ToM OyJeT BBIIOJHEHO HEPaBEHCTBO
0 <7 < |b|. Yucso ¢ Ha3BaeTcs wacmmvim, a IUCIO ' — OCMAMKOM OT JeJIeHus a Ha b.

Eciu r = 0, To ectb a = bq, TO a nenurcsd Ha b.

Ynpaotenenue. Haiijure vacTHOe 1 ocTaToK OT JlejeHus: a) 7 Ha 2; 6) 15 wa 4; B) 2012 ma 5; 1) 1001
Ha 13; 1) 9 Ha 8; e) 8 ma 9.

OcTaTok OT jesieHust JIIoOOro HeIETHOTO YNCIa Ha 2 PABEH euHuIe. BOT OUeMy BCIKOE HEIETHOE
YUCIO MOXKET OBIThH 3alUcaHo B Buje 2n + 1.

OcTaTkn 0Ka3bIBAIOTCH IMOJIC3HBIME BO MHOTHUX cuTyarusax. JlomycTtuMm, B Xoje pelreHus 3aa4qu
BaM HYKHO JIOKa3aTh, YTO PaBEHCTBO n? = 3k + 2 He MOMKeT BBIIOJHATHCA HHU IPU KAKHUX IIEJIBIX
qncyiax n u k. Paccyx)maem cieayonmM o0pa3oM.

Yucsio n npu esleHnn Ha 3 MOXKeT faBaTh octaTku 0, 1 mim 2. VIHbIMu csioBamMu, BO3MOXKHBI TPU
ciaydas: n = 3m, n = 3m+ 1 um n = 3m + 2. Kakue octarku npu gejienuu Ha 3 OyayT y duciaa n?
JlaBaitTe TOCMOTPHUM, YTO MOJIYyYaeTCsd B KaXKJIOM U3 TPEX CIydaeB.

(3m)* = 9m? (ocrarox 0);
(Bm+1)>=9m>+6m+1 (ocratox 1);
(Bm+2)>=9m* +12m+4 = (9m*>+12m +3) +1 (ocrarox 1).

Taxum obpazom, Keadpam 14020 “ucia npu desenuu Ha 3 He moocem dasams ocmamok 2. Cre-
JIOBATEJIbHO, paBeHCTBO N2 = 3k + 2 HeilcTBUTEIHLHO HEBO3MOYKHO HU IPU KaKuX n 1 k.

Ynpaostenernue. Jokaxkure, aro auciao 100...004 (mexay 1 u 4 crout jioboe IuCIO HyJIeil) He SBJIsi-
eTCcs KBaJIPATOM IEJIOT0 YUCIIA.

Vnpasrcnenue. Jlokaxkure, 9T0 KBaJIpaT MEJ0T0 YNUCIa TIPH JIeJIeHN Ha 4 MOYXKET JIaBaTh TOJIbKO JBa
ocrarka: 0 u 1.

Vnpaostenenue. JTokazkure, 9ro n® + 2n gemurcea na 3.



1.5 KanoHmdyeckoe pa3JjioxKeHue

Besikoe unciio penmures wa 1 m Ha camo cebd. Ecim natypasibHoe dmucyio p He paBHO 1 U He nmeer
JIPYTUX HATYpPaJbHBIX JeuTeseil, Kpome 1 u p, TO TaKOe YUCI0 P HA3BIBAECTCI NPOCMLIM.

Bot niepBbie HECKOJIBKO TTPOCTHIX vucest: 2, 3,5, 7, 11, 13, 17, 19. HucJio 2 — e luHCTBEHHOE YE€THOE
IIPOCTOE YHCJIO.

Yuco, He paBHOE 1 M He ABJLIONIEECA ITPOCTBIM, Ha3bIBaeTcA cocmasnvim. Hanpumep, 15 —
coctaBHoe 1ucyio (ono gemmres Ha 3). Uneao 1036 — roxke cocrasnoe (oHo uérHoe). Emununa me
SIBJISIETCS HU IIPOCTBIM YUCJIOM, HH COCTABHDBIM.

Ynpasicnenue. Yncio 3'° — 1 asnserca cocrasupiv. [louemy?

OKaBI)IBaeTCH, BCAKOE€ YHCJIO MO2KHO Pa3JIOZKUTH Ha IIPOCTbIE MHO2KUTEJIN. HaHpHMep:

30=2-3-5;
504 =2-2.2.3.3.7=23.32.7.

Takoe pasjiokeHue eJMHCTBEHHO ¢ TOYHOCTBIO JI0 MOPs/IKA MHOXKUTEIeHl U Ha3bIBACTCH KAHOHU-
YECKUM PA3AOHCEHUEM. Y TBEPKJIEHUE O CYIIECTBOBAHUM U €JIMHCTBEHHOCTU KAHOHMYECKOTO PAa3JI0-
JKeHUsT HOCUT Ha3BaHHUE 0CHOGHOT Meopembl aPUPMEMUKLU.

Kanonuueckoe pas/ozkeHre JaéT TOJHYIO KapTUHY JenTeseil JaHHoro ducia (M, B 9acTHOCTH,
[O3BOJISIET HAWTH WX KOJIMYIecTBO). VIMEHHO, mycTh a = pi'ph?...pls — KAHOHUYIECKOe Pa3JIOXKEeHIe
qnciia a. Toria KaHOHIYECKOe Pa3/IoXKeHue JII000T0 JeJTUTEId YAC/Ia ¢ COCTOUT U3 IMPOCTHIX MHOXKH-
TeJieli, BXOAIUX B HAOOP {p1, P2, - - -, Ps |, OKA3ATEN CTEIEHN KOTOPBIX HE IIPEBOCXOJST COOTBET-
CTBEHHO YHCeT N1, Na, . . ., Ns. Hampumep, moboit gesmrens uncia 504 = 23327 numeer Bu 2¢-3° - 7¢,

rae a € {0,1,2,3}, b€ {0,1,2} u c € {0, 1}.
Ynpasicrnenue. Ilycrb p — mnpocroe ancio. CkobKo jenuteneii y ancia: a) p*; 6) p*; B) p"?
Ynpaosicnenue. Iyers p u ¢ — npoctblie uncia. CKoOMbKO Jeureneil y uucia: a) pg; 6) p2q®; B) p™q™?

Ynpaostcrnenue. OBOOIMB PaCCyKICHNS IyHKTa B) MPEABLIYIIErO YIPAKHEHNs, TOKAKUTE, ITO KO-
JIMYIECTBO JlesiuTerteii auciaa a = pi'py? ... pos pasuo (ny + 1)(ne +1)...(ns + 1). Haitnure, ckonbko
nennTesieil mmeer uncygo H504.

Ynpaoscnenue. Haiiinre kanoundeckue pasjoxkenus duces 540 u 252. C 1OMOIIBIO MOy IeHHBIX Pa3-
noxxennit Haiimnre HOJL (540, 252) — HamboJbInnit OOt TEJIUTENb STUX THCEII.

1.6 B3samMHO ImpocCTbIe YHCJIa

Yucia HA3BIBAIOTCA 63AUMHO NPOCMBLMU, €CJIU OHU HEe UMEIOT o0mux jgeauresieir Kpome 1. MabIMuI
caoBami, ducsita a u b Bzanmuo mnpoctel, ecan HOJI (a,b) = 1. MoxHO cKa3aTh n Tak: 4ucjia a u b
B3aMMHO IPOCTHI TOIJIA M TOJIBKO TOTJIA, KOTJa JApobb a/b HecoKpaTuMa.

Hanpumep, gucia 8 u 15 B3aunmuo 1poctbl. Yucaa 9 u 15 He sBIMIOTCH B3aUMHO ITPOCTBIMUA — Yy
HUX UMeeTCs OOIuil JeIuTes b 3.

Yucsra B3aMMHO IIPOCTHI TOTJIA U TOJIBKO TOIJIA, KOIJa X KAHOHUYECKHE Pa3JI0:KeHUsT COCTOAT U3
HelepeceKalomuxesa HabopoB MpocThix uncest. Hampumep, uncna 22 -5 - 132 u 32 - 72 - 11 gsasaiorca
B3aMHO IIPOCTBIMU.

Csoticmsa 63aumno npocmuix wuces. Ilycrs amena a m b B3ammuo 1pocthl. Torma crpaBeiinBbI
CJIEJIYIOIINE YTBEPIKICHUSI.

1. Ecan HEKOTOPOE YUCJIO JCJIUTCA Ha a U b, TO OHO JEJIMTCA W Ha UX IIPOU3BEIAECHUE ab.

2. Ecnun an penurca wa b, To n menurcs Ha b.



(BbrI J1erko moiimére, moueMy Tax 1moJIyIaeTcs, eC/Ii IPeICTaBUTe cebe «HeePeCceKAHecs > KaHo-
HUYeCKUe Pas3JIoKeHud Juces a 1 b 1 BJjo6aBOK BCIIOMHUTE, YTO KAHOHUYIECKOE Pa3JIOXKEHNUE JIeJTUTEe IS
CJIYZKUT «4aCThI0» KAHOHMYIECKOIO Pa3/IOXKeHHe JeJMMOr0 JHCIIa. )

CoryiacHO yTBepKJIeHUIO 1, HAIpUMEpP, €C/Jd HEeKOTOpoe YHUCI0 JeIuTcsd Ha 8 u Ha 15, To oHO
jgenutcd Ha 8 - 15 = 120. To, 9To 4ucsia B3auMHO NIPOCTHI, — BaxkKHOe ycjoBue. Tak, 12 jiesmurcs Ha 4
u Ha 6, HO He neauTcs Ha 4 - 6 = 24.

Vnpaotcnenue. Kakne mmdpbl MOZKHO BCTABUTH BMECTO 3BE3I0YEK B 3aIIUCH 35%4*, 9TOOBI TIOJIYY€HHOE
IATU3HATHOE YHUCJIO JEIMIOCh Ha 457

YVTBep:xKieHne 2 00bIYHO paboTaeT B cUTyaludx Tuna ciepyorieit. [Iycrs, nanpumep, bn = 9m.
Tak kak 5n genutced nHa 9 m gucnaa 5 u 9 B3amMHO TPOCTHI, TO N JeyuTed Ha 9. [lo Toit ke camoir
MIPUYINUHE M JIEJIUTCS Ha 5.

1.7 IlocaemoBaTeibHOCTU

Yo Takoe nocyenoBaresbHOCTL ! [IpecTaBbre cebe yeTpoiicTBO, KOTOPOE ¢ HEKOTOPBIMU MHTEPBaJIa-
MH BBLIAET OJIHO 4Unc/io 3a apyrum. Hampumep: 2, —3, 15, 28, —6, 0, 3, ... Habop uucen Ha BbIXOJE
9TOr0 yCTPOHCTBA U OYIET MOC/Ie0BATETLHOCTDIO.

Bosee crporo, nocaedosamensvrhocms wucen, WM YUCA08AA NOCACIOBAMEALHOCG — ITO HADOP
qrces, B KOTOPOM KaxKJIOMY YHCJTY MOXKHO NMPUCBOUTH HEKOTOPBIM HOMED, MPUYIEM KarxKJIOMY HOMe-
Py OTBeYaeT €JMHCTBEHHOE YMCJIO JlaHHOTO Habopa. HoMmep — 3T0 HaTypasbHOE YUCIIO; HyMepalns
HAYNHAETCA C €JIMHUIIBI.

Tax, B IpUBEIEHHON BBIIIIE TIOC/IEI0BATEILHOCTH [IEPBbIii HOMEp UMeeT 9ucJio 2 (3TO nepBblil 1ieH
HOCJIEIOBATEIBHOCTH ), & HOMEp ITh — YHCI0 —6 (9TO MATHIH W/IeH [OC/IeI0BATEIbHOCTH).

Huesio ¢ HoMepoM 1 (To ecTh n-U “4AeH MOCIeI0BATEIBHOCTH) 0003HAYAETCS Ay (WU by, Cpy v . ).
BecbMma ymo6HO, KOrJia n-if “iIeH MOC/IeI0BaTeIbHOCTA MOXKHO 33/1aTh HEKOTOPOit popmyoii. Ha-
npumep, dhopmyia a, = 2n — 3 3a1aéT nocseaoBareabocth: —1,1,3,5,7, ... Qopmyna a, = (—1)"

3a/1a€T TocyiefoBarepnocTh: —1, 1, —1,1, ...

Vnpaotenenue. Tlpumymaiire dpopmyity n-ro dwieHa Jijist CJELYIONUX MOCIEI0BATEILHOCTE:
a) 1,3,5,7,...;6) 5,8 11,14, ...;8) 1,4,9,16, ...;1r) 1,-2,3,—4, ...

Bce paccmoTpennbie HAMU TIOC/IEI0BATETBHOCTH ABJSIOTCHA OECKOHEUHbILMU, TO €CTH COJIEPIKAITUMEI
OeckoHeuHOEe MHOXKeCTBO uncesl. Ho ObIBaOT u koneunvie mociegsoparesbHoct. CoOCTBEHHO, OO0
KOHEYHBIIT HAOOp YHcesT sABJIIeTCs KOHEYHON 1ocIeoBaTe/ lbHOCThIo. Hanpumep, KonevuHnast moc/ieno-
BaTEeJbHOCTD 1,2,3,4,5 COCTOUT U3 ATU YUCET.

B 3zasate C6 Hy»KHBI JiBa cllelnaIbHBIX BHJIA [TOC/IEI0BATEILHOCTEN: apudMeTnIecKas U reoMeT-
putvecKast MpOrPecCun.

1.8 Apundmerndyeckasi mporpeccus

Apugpmemuueckas npoepeccus — 3TO MOCJIEIOBATEIILHOCTD, KayKIblil WIeH KOTOPOil (HaunHasi O BTO-
POT0) paBeH CyMMe TIPEJIbIIYINero WieHa U HeKOTOPOTo (bUKCHPOBAHHOTO UHCIIA:

i1 =ap+d (n=1,2,...).

PuKCcUpOBaHHOE YUCI0 d HA3BIBAETCS PA3HOCMbI0 apUPMETUIEeCKON IIPOrpecCui.
Hanpumep, nociienoBarebuocts 2,5,8, 11, ... gBisgercd apudMeTuIecKoil mporpeccueii ¢ mnep-
BBIM 9JIEHOM 2 U Pa3HOCTBIO 3.



Herpyano nmoyunts hopMyity n-ro djeHa apudmerudeckoii mporpeccun. Ilumrem:

a2:a1+d,
az=as+d=(ay +d)+d=a; + 2d,
as=az+d= (a1 +2d) +d = a; + 3d,

U CTAHOBUTCS $SICHO, UTO (popMysia JJIsd @, UMEET BUJI:

a, =a; + (n —1)d.

Ynpaostcnenue. CKOTBKO UMeETCsT TPEX3HAUHBIX YUCeI, jlesdnuxcsd na 137

Hy»xw#o 3uath dopmyny cymmnbr S, = a1 + az + ... + @, TEPBBIX N WICHOB apudMeTHIeCKOil
nporpeccuu. OHa UMeeT BU/I:
(a1 + ap)n
5 .
[Toneznas Momudukanus 3Toit (GOPMYJIbI TOJTYIAETCs, €CJU B HEE MOJACTABUTEL (POPMYJIY N-T'O HJICHA:

Sp =

_ 2a1+(n—1)d
— : :

S

n.

Csoticmso apupmemuneckoti npoepeccuu. Ecim ancia a, b, ¢ 06pa3yoTr apudMeTHIecKyo Iporpec-
cuto, 10 2b = a + c.

Ynpaostcrnenue. JlokaxKuTe 3TO CBOMCTBO.

1.9 T'eomerpuyeckasi mporpeccus

Teomempuneckas npozpeccus — 910 TOCIEIOBATEIBHOCTD, KaXK bl WiIeH KOTOPOii (HaunHas cO BTO-
POro) paBeH IPOU3BEICHUIO TPEBIIYINEro YIeHa U HEKOTOPOro (PUKCUPOBAHHOTO YUCIIA:

bpi1 =bag (n=1,2,...).

PuKCUPOBAHHOE YUCJIO ¢ HA3BIBAETCA 3HAMEHAMEAEM TEOMETPUIECKON ITPOTrPECCHUM.

Hanpuwmep, nociteioBarenbuocts 2,6, 18,54, ... aBjgeTcd reoMeTpUYECKON Iporpeccueil ¢ mep-
BBIM WJIEHOM 2 W 3HaMeHaTeJieM 3.

[Tonyuum dopmyity n-ro djieHa reoMeTpuydeckoii nporpeccun. [urrem:

b2 == bIQ7
by = byq = (b1g)q = b1¢*,
by = b3q = (b1q2)q = b1q3,

1 B pe3yJjibTaTe MMEEM:
n—1
bn = blq .

Hnst cymmbr S, = by + by + ... + b, IEPBBIX N YJIEHOB T'€OMETPUIECKON TPOrPECCUN HY?KHO 3HATD

CJIEIYIOILY 10 (POPMYITY:

n—1
S, =b L
qg—1

Ceoticmeo zeomempuneckoti npoepeccuu. Ilyers uncia a, b, ¢ 06pa3yloT reoOMeTPUIECKYIO HPOrpec-
cuto. Torna b? = ac.

Vnpasrcnenue. Jlokaxkute 3T0 CBONCTBO.



Baxknoe 3aMedanue: B KOHEUHON IeOMETPUYIECKOI IIPOIPECCUH, COCTOSAIIEH U3 IEJIbIX TUCEI, 3Ha~
MeHaTeNb ¢ MOXKeT He OBITH mesbiM ducaoMm! Bor npumep: gucia 4, 6, 9 06pasyoT reoOMeTpruIecKyo
[POIPECCHIO CO 3HaMeHareseM 3/2.

Ynpaotcnenue. Mexty unciamu 27 u 64 BcTaBbTe JBa 9UCIa TAK, 9TOOBI TIOJIYYHIaCh FeOMETPUYECKast
IPOTr'Peccus.

Nmetsb meso ¢ pauoHaabHBIM 3HaMeHaTe eM He oueHb ya00Ho. K cuacTbio, 310 1 He HyKHO. Jlemo
B TOM, YTO JJId KOHEeWHOU TE€OMETPUUECKON ITPOrPECCUU, COCTOMAIIEN U3 UeAblT UUCETI, CYIIECTBYET
HECKOJIbKO MHOE TPEeJICTaB/IeHNEe, XOPOIIO MPUCIOCOOIeHHOe IMeHHO st 3a1ad C6.

Ipedcmasaerue KoHewHotll UeAoUCAEHHOT 2e0MEMPUIECKOT, NPOZDECCUL.
e TcomeTpuuecKas IPOrpeccus U3 TPEX NeabX ancest uMeet sug ka?, kab, kb? (k, a, b — nenbie).
e [eoMeTpuiecKas IIPOTPECCHs I3 YeTHIPEX TesIbIX dnces nmeeT s, ka®, kab, kab?, kb3.

e [comeTpmuecKas MPOrpeccus U3 MATH IeIbIX unces uMeeT Bug ka*, ka’b, ka?b?, kab3, kb*.

Boob1ie, mycTh 1, Ca, ..., Cp — IEJIblE YUCIa, 06Pa3yIoNe reoOMeTPHYecKyIo Iporpeccuio. Torna
HafiryTca nessle gucia k, a, b Takue, uro ¢; = ka1, ¢y = ka"2%b, c5 = ka"3V?, ..., ¢, = kb L.
Jlokazameavcmeo. JlokazkeM obummii cirydaii. IlycTh 3HAMEHATEb IPOIPECCHH Cq, Ca, - . . , Cp, PABEH (.

OueBuIHO, ¢ — YHCJIO pAIOHAJIbHOE (MHAYe ITPOrpeccus He ObLaa ObI MEJIOYNC/ICHHOM ). 3auIieM ¢
B BHJIE HECOKPATUMOIi jipobu: ¢ = b/a. Vmeem:

b b2 bnfl

G2=0—, GB=C0—%5, ..., =0
a a

a1 ’

[TocKOJIbKY @ U b B3aUMHO HPOCTEI U €, — IIEJIOe, YUCJIO ¢; JOJIKHO JeauThed Ha a™ ', VHbiMu
c/I0BaMu, HaiinéTes nesoe k Takoe, uto ¢ = ka™ !, Jlajee HOCTIEI0BATEIHLHO TTOMYIACM:

b
co = ka" 1= = ka" b,
a

bQ

c3 = ka" ' = = ka" b,
a2
bn—l

ey = ka" ' — = kb,
anfl

9TO U TPebOBAJIOCh.

1.10 Metosa «olleHKa ILJIIOC IIpuMep»

«OHQHK& IUIIOC IIpUMEP» — 9TO ClIIClMaJIbHOE MaTEMaTUYICCKOC pacCCy2KJ/IeHrMEe, KOTOPOEC IIpUMEHACTCA
B HeKOTOpr(Saﬂaan‘HpHﬁH&XOX&HGHHH:H&H6OHBHHD(HﬂMfHaHMeHbHHD(SHaquHﬁ.

CyTb MeTOj1a COCTOUT B cieytomieM. [Ipe/imomoxKmm, 9T1o Mbl HIIeM HaUMeHbIIIee 3HaUeHne HEeKO-
tTopoii Besimunnbl A. JlefictByem B mBa srTara.

1. Ouenxa. IlokasbiBaem, 4TO BBIIOJHEHO HepaBeHCTBO A > «.
2. Ipumep. IlpeabsiBiasem npumMep, Korja JOCTATAETCS paBeHCTBO A = a.

Tem cambIM AOKa3aHO, 9YTO HauMeHbIllee 3Ha4Y€eHue A PaBHO .

MbI TponJITIOCTPUPYEM JTAHHBII METOJ, Ha TPEX 3a/1a49aX, PACIOI0KEHHBIX 110 BO3PACTAHUIO CJI0ZK-
HOCTH.



1. Haiitu nanmenbinee snavenue dbynxuuu f(z) = 2 — 2z + 3.

Pewenue. Borieaum moJIHbIR KBaJIpaT:
fr)=(@*—224+1)+2=(z—1)*+2.

[ockobKy KBaJpaT HeOTpHUIATE/IeH, noydaeM oneHky: f(z) > 2. [lpuBogum npumep, Korjia paBeH-
crBo jocruraercs: f(1) = 2. CrefioBaTe/IbHO, ICKOMOE HAUMEHBIIIeE 3HAYECHUE PABHO 2.

2. Harypasibublie uncia ot 1 g0 10 pa3dbuin Ha aBe IPYIIBI TaK, YTO TPOU3BEIEHNIE YUCET B TIEPBOI
IpyIIe JEJUTCd Ha MPOU3BEJICHUE YKcesl BO BTOpOil rpymime. Kakoe HanMeHnblee 3Ha4CeHUE MOZKET
[IPUHUMATH 9aCTHOE OT JIeJIEHUsI IEPBOTO MIPOU3BeIeHNsT Ha BTOpPOe?!

Pewenue. Yucso 7 1012KHO OBITH B TI€PBOii I'PYIIIIE, TOCKOJIBKY OHO ITPOCTOE U HUKAKOE JIPYToe UHUCJI0
Ha Hero He nesntcs. CreoBaTe/bHO, YacTHOE He MeHbIe 7 (OIEeHKA).

[TpuBeiém ipumep paszbuenus, Ipu KOTOpoMm dacTHoe pasHo 7. [lepBag rpymma: 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7;
BTOpad rpymma: 8, 9, 10. B Takom ciydae

1-2.3-4.5-6-7

8-9-10 v

CrieioBaTeIbHO, HAMMEHBIIIEe 3HAYEHNEe JaCTHOTO PABHO 7.

Xoporro, HO OTKy/Ia B3sjics npumep? Bosaukaer ormryienue, 9to oH ¢ Heba cBasuics. B obriem-
TO, JIJIS YUTAIOIIEr0 BaIly paboTy TakK OHO U JIOJIZKHO OBITh. SAIIOMHUTE: NPU 3aANUCY PEUEHUA bl He
00A3a1bL 00BACHAMD, KAKUM 00pa30M 6bi d0dymanucy do npumepa. IIpocto mnperbsaBisere mpumep,
u Bcé! Vrajaam Bbl €ro, MOYyBCTBOBAIM WJIM TOJYYUIA CBOM HPUMEp JIOTMIECKUM MYyTEM — 3TO
abCOJTIOTHO HUKOT'O HE KaCaeTCs.

Mpb1, Tem He MeHee, OyIeM 110 BO3MOXKHOCTHU 03BYYUBATDH T€ MBIC/IH, KOTOPBIE TIO3BOJIAIOT HYZKHbIIH
puMep CKOHCTPYUPOoBaTh. OPOpPMIISITHC 3TO OYIET CJIEIYIONIM 00pa30M.

» B jmambnom ciaydae HaAM 3axoTeoch pa3buth umcia 1, 2, 3, 4, 5, 6, 8, 9, 10 Ha gBe IpPylHIbI C PABHBIMUI
Mpon3BeIcHUAMHA. J[JIsT 9TOTO HAXOMMM KAHOHUIECKOE PA3JI0XKEHUe MPOU3BEICHNST BCEX ITUX UHCE:

1-2-3-4-5-6-8-9-10=2%.3%.52,

Kak BHIMM, OHO siBJIseTCs] KBapaToM uncia 24 - 32 . 5 = 720. Ocraérest Jumb HAfTH YHCIIa, TPOU3BEICHHE
KOTOpBIX paBHO 720. 1o, Hanpumep, 8, 9, u 10. <

3. Bce wienbl KoHeYHO MOCJIEIOBATEILHOCTU ABJISIOTCH HATYPAJbHBIME dncaaMu. Kakaplil wien
9TOI I10CJIEJIOBATEILHOCTH, HAYMHAs CO BTOporo, aubo B 13 pas Gosbiie, ymbo B 13 pa3 MeHble
npebayiero. CymMma BeeX WIEHOB TOc/eaoBaTe/ibHoCcTH paBHa 6075.

a) MozKeT JIH TI0CIe/I0BaATeTbHOCTD COCTOATh U3 JIBYX YJI€HOB?!

6) Mozker Jii TIOC/IeI0BATEIEHOCTD COCTOATD U3 TPEX WJIEHOB?

B) Kakoe nHanbosibiiiee KOJTMIECTBO YIEHOB MOXKET OBITh B TIOCTIEI0BATETHLHOCTH !

Pewenue.

a) IlpesmosiokuM, 9T0 B TOC/IEI0BATEILHOCTH JBa, 4ieHa. Torya ona umeer Bui: a, 13a (wmm
Haobopor: 13a, a). CoryiacHo ycsiosuto nostydaeM: 14a = 6075. D10 HEBO3MOXKHO, TaK KaK CJieBa CTOUT
9€THOE 9HCII0, a ciipaBa — HedérHOoe. CjieoBaTe/IbHO, MOC/IEI0BATETHHOCTh HE MOXKET COCTOSITH U3
JIByX HJICHOB.

6) Ha, moxet. [Ipumep: 405, 5265, 405.

» /lamubiii mpuMmep crpouTcd Jierko. Mmem mocienoBareabHOCTh Buaa a, 13a, a. [lomygaem: 15a = 6075,
oTKyz1a HaxoauMm a = 405. <«

B) [Ipexie yeM 3amnucbiBaTh pelieHne, HAaTHEM ¢ HEKOTOPBIX He(DOPMAIbHBIX COOOPazKeHWI.
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» dcHo, UTO UMCe B MOCTIEI0BATEILHOCTU OyIeT TeM OoJbllle, €M MeHbIe caMu ducja. [losromy Hamo mo
MaKCIMYMY HCIIOIb30BaTh 1 u 13, Yepemys ux.

[Tonpobyem Tak u nagars: 1, 13, 1, 13, ... [locaemoBaTe/lbHOCTD COCTOUT U3 UAYIIUX JAPYT 3a APYTOM Hap
(1,13); cymma B Kazk10ii mape pasaa 14. Kakoe anciio 6yzaer nocaeganm? OdeBuiHo, 13 B KOHIIE OKA3aThCs HE
MOKET — TOLJa CyMMa BCEX YJIEHOB IIOCJIEIOBATEILHOCTH OyIeT JenThcst Ha 14, a 6075 — uuciio HegéTHOe.
Ocraérest nposeputh enuuuity. Jdesmm 6075 #a 14 ¢ ocratkoM u nosrydaem: 6075 = 14 - 433 + 13. 3uauur, un
€IMHUIbI B KOHIIE OBITH HE MOYKET.

Harma momnbiTka morepriesia Heymaady, HO Pe3y/abTaT JIeJIeHUs C OCTATKOM ITOJCKA3bIBAET, UTO HYKHO ClIe-
narb. U3mennm gepemosanme: 13, 1, 13, 1, ... Torma mocse 433 nap (13,1) MbI cMOXKeM 3aBepIIUTH MOCTIE-
JoBaTebHOCTEL unciaoMm 13. Takum obpaszom, HAM yAaJI0Ch O0OWTUCH TOIBKO unciaamu 1 u 13, u BO3HUKAET
OIYIIEHNE, 9TO 9TO U €CTh HamboJiee JINHHAS TOCIeI0BATEILHOCTD.

Bot Tenepp nepexoiuM K 3alliCH PEIIEHUS. <«

3aMeTuM, 9TO B [TOCJIE0BATETLHOCTA MOYXKET OKa3aThed 867 4umeHos. [1pumep:

13,1,13,1,...,13,1,13.

TV
433 napsl

HeiicrBuresnsno, 433 - (13 4+ 1) + 13 = 6075.

[Tokarkem, 910 GOJIBIIETO YUC/IA YJIEHOB OBITH He MOXKeT. [Ipe/moiozkm obpaTHoe: Halla mocse-
JIOBATEJIbHOCTD @1, (3, A3, (4, . ..COAEPXKUAT He MeHee 868 wieHoB. Pa3zobbéM nx 1mocseioBaTebHO Ha
napbl: (aq,as), (as,aq), ... CymMma guces B KayKJI0i Mape Kak MUHAMYM 14, a caMux map He MeHee
434. Cymma BcexX YJIeHOB MOJIydnTcsd Torja He menee 14 - 434 = 6076, 910 IPOTUBOPEYUT YCIOBHIO.

3HAYNT, B TIOCJIEIOBATEILHOCTH MOXKET ObITh camoe 60Jibiiee 867 4JIEHOB.



2 3ajgadn

Bamaua 1 (EI'9-2010)

[Tepen xkaxkabiv u3 unces 6, 7, ..., 11 w 9, 10, ..., 17 npon3BOJbHBIM 00pPA30M CTABAT 3HAK ILITIOC
I MUHYC, TIOCJIe YeT0 K KazKJIOMY U3 00Pa30BaBIINXCA IUCE] TIEPBOI0 HAOOpa MPUOABIIAIOT KaXKI0€e
13 00PaA30BABIIUXCA THCE BTOPOro Habopa, a 3aTeM Bce H4 IMOJyUEeHHBIX Pe3y/IbTaTa CKJIaIbIBAIOT.
Kakyio HamMEeHBIIIYIO 110 MOJLY/II0 CYMMY M KaKylo HAHOOJIBIIYIO CYMMY MOXKHO IOJIY9IUTH B UTOrE?

[OtBer| [Pememnmue]

Bamaua 2 (EI'9-2011)

Ha nocke nanmucano 6osiee 42, no menee 54 1esbix dncest. Cpejinee apudMeTndecKoe STUX YUCes PABHO
—7, cpenHee apudMeTHIECKOe BCeX IMOJIOKHUTEIbHBIX U3 HUX PaBHO 6, a cpegHee apudMeTniecKoe
BCEX OTPHUIIATETbHBIX U3 HUX paBHO —12.

a) CKOJIBKO 1HCesT HAIIICAHO Ha JTOCKE?!

6) Kakux quces 6oJIbIIe: TOJIOKUATENBLHBIX WM OTPUATETHHBIX

B) Kakoe Han6oJibIee KOJUIECTBO MOJOKUTEBHBIX YUCET MOXKET ObITH CPeJI HUX !

[OTBet| [Pemrenuel]

Bamaua 3 (EI'9-2011)

Habop cocrout u3 33 HaTypaJibHBIX YuCEs, CPe/ KOTOPBIX ecTh uncia 3, 4 u 5. Cpeanee apudme-
TUYIeCKoe JII0ObIX 27 1nces 3Toro Habopa MeHbIIe 2.

a) Mozker it Takoit HabOp cojiep:kaTh POBHO 13 euHuIl!

6) Mozxker Jsin Takoit Habop cojep:kaTh Menee 13 equnmui?

B) Jlokaxkure, 9To B JIIOOOM TaKOM HAabOpE eCTh HECKOJIBKO JHCEJN, CyMMa KOTOPbIX paBHA 28.

[OTBet| [Pemenue]

Bamaua 4 (EI'9-2011)

Beckoneunas apudmernieckasi IpOrpeccus, COCTOAIIAsI U3 PA3JINIHBIX HATYPaJbHBIX YUCEI, EPBbIi
jteH KoTopoii Menbine 10, He cogepkuT HE otHOro "ncsa Buga n(n+1)/2, n € N. Kakoe nHanmenbiiee
3HAYEHUE MOXKET IPUHAMATH CyMMa IepBbIX 10 wWIeHOB 9TOoil mporpeccuu?

[OrBer| [Pemtemnmue]

Bagaua 5 (MIOO, muarasocrudeckasi pabora Nel, cenrsops 2011)

Mo2KHO Jiu TIPUBECTHU IIPUMED ISTH Pa3JINIHbIX HATYPAJIbHBIX TUCE, ITPOU3BEICHNE KOTOPBIX PABHO
1512 n

a) IsTh;

6) uersipe;

B) TpH
U3 HUX 00Pa3yioT reOMeTPUIECKYIO ITPOTrPECCUI0?!

[OTBer| [Pemtemnmue]

10



Bagaua 6 (MIOO, nuarsocruyeckasi pabora Ne2, nekabpn 2011)

Bce 4senbl reomeTputdeckoil mporpeccun — pasjimdHble HATypaJIbHbIE THC/Ia, 3aKII0UCHHBIE MEXKLY
yncjaamu 210 u 350.

a) MoxkeT Ji Takasi IPOrPeccusi COCTOATh U3 YeThIPEX UICHOB?

6) Mozker Jin TaKasi IPOIPECCHs COCTOSITh U3 MSITH YJIEHOB?

[OTBet| [Pemrenmue]

Bagaua 7 (MIOO, muarnocrudeckas: pabora Ne3, mapr 2012)

B Bospacrarorieii mocjieJoBaTeIbHOCTH HATYPAIbHBIX YUCe] KayKIble TPU IIOC/IC0BATEIbHBIX YJICHA
obpasytor ymbo apudmeTHdecKylo, jubo reoMerpudeckyio nporpeccuto. Ilepsreiil wien mnocsenoBa-
TeTbHOCTH paBeH 1, a mocieanunii 2046.

a) Moxker Ji B 110CJI€/J0BATEIbHOCTU OBITh TPU UjIeHA?

6) Mozker Jin B OCJIEI0BATEIHHOCTH OBITH YeThIpe dieHa !

B) Mozker sin B nocsieioBarebHOCTH ObITh MeHbIe 2046 qmeHoB?

[OrBer| [Pemtemnue]

Bagaua 8 (Penerunuonusiit EI'9, Mocksa, mapr 2012)

Jlana 110CJI€10BATEILHOCTD HATYPAJIBHBIX YHCeI, IIPUYEM KaK Il CJIe/ YOI YjIeH OT/IndaeTcs: OT
npepiayiero au6o wa 10, mubo B 7 pa3. CyMMa Bcex UJI€HOB MOCJIEI0BATEILHOCTH paBHa 163.

a) Kakoe HamMeHbIlIee 4UCIIO YIEHOB MOYKET OBITh B 9TOM MOC/IE0BATEIbHOCTH !

6) Kakoe Hanbosbliiiee 9ucsIo WIEHOB MOKET ObITH B 9TOil MOCIE0BATETLHOCTH !

[OTBet| [Pemnrenmuel]

Bagaua 9 (ocpounsiit EI'9, anpesns 2012)

Kaxjioe nz gucen 1, —2, —3, 4, =5, 7, =8, 9, 10, —11 no ognomy 3amnuckiBaioT Ha 10 KapToOYKax.
Kaproukn nepeBopaumBaioT n nepememuBaioT. Ha uX 4MCTBIX CTOpOHAX 3aHOBO IHUIIYT IO OHOMY
Kaxkjioe u3 quces 1, —2, —3, 4, —5, 7, —8, 9, 10, —11. Ilocyie 3TOor0 UKC/Ia Ha KaxKJI0W KapTOUKe
CKJIQJIBIBAIOT, & ToJiydeHHble 10 cyMM IepeMHOXKAIOT.

a) Mozer s B pe3ysbrare moayauTbes 07

6) Mozker Jin B pe3ysbrare MOJIyduThes 17

B) Kakoe HammMenblIee 11e10e HEOTPUIATETHHOE YUCIO MOKET B PE3YJIbTATE MOy IUTHCS?

[OTBer| [Pemtemnmue]

Bamaua 10 (EI'9-2012)

Kaxkpiit u3 rpymnmbl yydammuxcs CXOAUJ B KUHO WA B TEATP, IPU STOM BO3MOXKHO, UYTO KTO-TO W3
HUX MO CXOJUTh M B KMHO, ¥ B Tearp. VI3BecTHO, 9TO B Tearpe MaJIbuukoB ObL10 He Oosiee 3/11 ot
OBIIIEro 9rcsIa yJaluxcsi TPYIIIbI, TOCETUBIINX TeaTp, a B KHHO MAJBINKOB ObL10 He Gosee 3/7 ot
O0IIero 9mciia yIamunxcst TPYIIbI, TOCETUBIINX KIHO.

a) Moriio i 6bITh B rpymnie 10 MaJIbIUKOB, €CJIU JIONOJHUTEIHHO U3BECTHO, YTO BCEIO B IPYIIIE
obL10 20 yuarmxcs?

6) Kakoe nauboJibiiiee KOJUIECTBO MAJIBIMKOB MOLJIO ObITH B I'PYIIIIE, €CIH JIONOJTHUTEIHHO U3~
BECTHO, 9TO BCero B rpyiie 66110 20 yaarmmxes?

B) Kakyio HanMeHbIIyI0 JOJII0 MOTJIH COCTABJISATD JIEBOYKHI OT OOIIEro YuC/Ia YIaIluXCs B TPYIIIe
6e3 JIONOJTHUTE/ILHOTO YC/IOBUA IIYHKTOB G U 67

[OtBer| [Pemtemnmue]
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Bamaua 11 (EI'9-2012)

Nmeercs 33 kopobku maccoit 19 Kr kazkgasd u 27 Kopobok Maccoit 49 Kr kaxKjad. Bce st KopoOku
PaCKIaIBIBAIOTCS 110 ABYM KoHTeiinepam. IlycTh S — MOIy/ib pa3HOCTH CyMMapHBIX Macc KOPOOOK B
koHTeitHepax. Haitiure HanMenbIiee 3HaUeHUE S

a) ecJin JIOMOJTHATEIHLHO TpedyeTcsi, 9To B KOHTeHHepaX J0JIKHO HAXOIUThCS OJMHAKOBOE KOJIH-
9eCTBO KOPOOOK;

6) 6e3 JOMOJTHUTEILHOTO YCJIOBUS [IYHKTA d.

[OTBer| [Pemternmue]

Bamaua 12 (EI'9-2012)

Yuurens B mKose ctaBuT ormetku ot 1 10 5. Cpeaunit 6asut yuenuka pasen 4,625.

a) Kakoe HamMeHbIllee KOJUIECTBO ONEHOK MOYKET MMETh YIEHUK !

6) Ecau y yuenunka 3aMeHUTDb OIeHKH 3, 3, 5, 5 Ha J[Be YeTBEPKHU, TO HA CKOJIBKO MAKCHMAJBHO
MOKET YBEJUIUThCS CpeiHuii 6anr?

[OTBer| [Pemtemnue]

Bamaga 13 (EI'9-2012)

Harypasnpuere uncina or 1 g0 12 pazduBaioT Ha dYeTbIpe I'DYHIIBI, B KaxKJIOW U3 KOTOPBIX €CTb IO
KpaifHeil Mepe nBa dncia. s KaxKJI0i TPyNIIbI HAXOAAT CyMMYy 4ucesi 3Toif rpynmsl. [lia Kaxkaoit
Hapbl I'PYIII HAXOAAT MOJLY/Ib PA3HOCTHU IIOJIyYEeHHBIX CYMM U IIOJIydeHHbIE 6 YHCes CKJIa/IbIBAIOT.

a) Mozer i B pe3ysbrare moayIuTbes 07

6) MOXKET JI B pe3ysbTaTe MOy duTbes 17

B) Kakoe HamMenbIee BO3MOXKHOE 3HAUEHHUE IOy YCHHOIO pe3y/Ibrara’

[OTBer| [Pemternmue]

Bamaua 14 (EI'9-2012)

[To okpyzKHOCTH paccTaBIAOT 48 HEHYJIEBBIX IEbIX unces ¢ obimeir cymmoit 20. I1pu sTom Jrrobbie
JIBa, CTOSIINX PAJIOM YUC/Ia JOJI2KHBI OTJIMYIAThHCS He Dojiee ueM Ha 7 U CPeJiH JIIOObIX YeThIPEX TOIPS T
WYX 9UCEeST JIOJIZKHO OBITh XOTd ObI OJIHO TTOJIOXKUTEIbHOE.

a) Cpenn takux 48 quces Haiijnre HanbOJIbIIEe BO3MOKHOE KOJUIECTBO TOJIOKUTETbHBIX.

6) Cpenu takux 48 dncest HalljuTe HAMMEHBIIIEE BOZMOKHOE KOJTMIECTBO MOJIO0KUTEIbHBIX.

[OTBer| [Pemtemnmue]
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3 OtTBeThbl

Sagaua 1
3 u 1161 [Yemosue| [Perenne]

Samaga 2

a) 48; 0) orpunaresbubx; B) 12 [Vesosue| |[Perenne]

Samaua 3

a) ma; 0) mer [Yciosue| [Perennel

Sagaua 4

155 [Venosue| [Pemenmuel]

Samaya 5

a) Her; 6) Her; B) ga |Yesosue| [Perenuel

Sagaya 6

a) ma; 6) Her [Yciosue| [Pernenne]

Samaua 7

a) Her; 0) mer; B) ma |Yesosue| |Perenne]

Samgaua 8
a) 1; 6) 39 [Venosue| [Pemenmel

Samaua 9

a) wer; 0) mer; B) 4 [Yenosue| [Pernenuel

Samaga 10
a) ga; 6) 10; B) 8/17 [Vesosue| [Pererne]

Sagaua 11
a) 30; 6) 2 [Yerosue| [Pemtere]

Samaua 12
a) 8, 6)uab/56 [Yciosue| [Permenne]

Sagaya 13

a) Her; 0) mer; B)4 [Yeiosue| [Permenne]
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Sagaga 14
a) 45; 6) 12

[Venosue| [Pemmenmue]
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4 Pemenunga

Bamaya 1  [Ycsosue]

B nepBom Habope 1ecth uncesr; obo3znaduMm a; = +6, as = £7, ..., ag = +11. Bo BToOpom Habope
JIEBATH 9uces; obosnadaum by = +9, by = +10, ..., bg = +17.
CorytacHO YCJIOBUIO CTPOUTCSI CJIEIYIONIAs CyMMA:

S =(ay+b))+ (a1 +ba) + ...+ (a1 + bg)+
+(a2+b1)+(a2+b2)—i—...—i—(a2+bg)+

+ (ag + b1) + (ag + b2) + ... + (ag + by).
[IpuBoss MOAOOHBIE, TOJIYIaeM:
S=9(a; +as+...+ag)+6(by +bs+ ...+ bg),
nn
S=9A+608,
rmeA=a,+ay+...+agu B=>by +by+ ...+ bg.

1) dcuo, aro cymma S mosrydaercst HAnOOJIBINEl, KOI/Ia BCe YUC/Ia OEpyTCs C IIIOCOM:

Smax =9-(64+7+...4+11)+6-(9+10+...+17) = 1161.

2) BameTwuMm, 9TO Cpeju Uuces ai, ..., Gg POBHO Tpu HedeéTHBIX. CienoBarebHO, A HEYETHO.
[Tostomy u S = 9A + 6B meuéTno. Kpome Toro, S menurcsa Ha 3.

HawmenblIiee 1o MOJIYIII0 HEIETHOE UHCIIO, Jesisieecs Ha 3, ecThb 3. Craso 66iTh, S > 3 (oreHKa).
[IpuBeiéM rpuMep paccTaHOBKU 3HAKOB, IPH KOTOPOIi B OIEHKE JIOCTUIAETCS PABEHCTBO:

9-(6-74+8—-9+10—11)+6-(9+10—11+12—13+14— 15+ 16 — 17) = 3.

Taxum obpasoM, Spin = 3.

» Kak MBI J01yMa/nch 10 9Toro npumepa? Bor HekoTopble HaBOISIIIE COOOPAYKEHMSI.

[Mumem: 94 + 6B = 3, 1o ectb 3A + 2B = 1. CienoBare/ibHO, HAM HY>KHO JIOOMTHCsI, 9TOObI 3A 1
2B orimyanuchk Ha euHUILY ([OCKOJIbKY 3HAKH MOYXKHO PACCTaBJISATh Kak yroiuo). CymMmmy B MOXKHO ciiesiaTh
paBHOiT 5 (BbranTast u3 9 YeThIpe eUHNIIbL), a st A MOYKHO IOJIyInTh 3HaUeHNe 3 (CKJIA(bIBAs TPU €UHUIID).
Torna 3A =9, 2B = 10, a 310 Kak pa3 TO, YTO HAM HYKHO. <«

Bamaua 2 [Ycesosue]

Hamomunm, aro cpeatee apudMeTnIecKoe HECKOJIBKIX YHUCET €CTh CYMMa 9THX UHNCe]I, JeIEHHAS
Ha UX KOJMIECTBO.

[Iycts HA mocke Hammcano n 4ucesi. Torma mx cymma: S = —7n. OOo3HAYUM: P — KOJUIECTBO
MOJIOXKUTEIbHBIX YHUCEJ, M — KOJUIECTBO OTPUIATEIbHBIX UUCENI, 2 — KOJUIecTBO HyJeh. Taxkum
obpazoM, n =p+m + z.

ITycte S, m S_ — CyMMBI IOJIO?KATEIBHBIX M OTPULIATEILHBIX YHCEJ COOTBETCTBEHHO. VMeeM:
S, =6p, S_ =—12m, u tak kKaxk S = S, + S_, TO:
—Tn = 6p — 12m.

a) [TpaBag gacTh ganHOrO paBeHcTBa jeantcs Ha 6. [lockonbky 6 1 7 B3aMMHO TIPOCTHI, YHUCIIO N
nenutcd Ha 6. Mex iy unciamu 42 n 54 eCThb TOJIBKO OJTHO TaKoe YHUCa0: n = 48.
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6) U3 paBencrBa —7 - 48 = 6p — 12m nosrygaem mocjie cokpaiienust Ha 6:
2m — p = 56.

Kpowme Toro:
p+m—+z=48.

Croxxum norydeHHble paBeHcTBa: 3m + z = 104. Taxk kax 104 upu gejaeHun Ha 3 JaeT OCTATOK 2,
YUCTIO Z TaKkKe JaéT octaTok 2: 2z = 3k + 2. Orcioga: 3m + 3k 4+ 2 = 104, win

m =34 — k.
CoOTBETCTBEHHO,
p=2m—>56=2(34—k)—56=12— 2k.
Cocrasiisiem pasHocTb: p—m = (12—2k)—(34—k) = —22—k < 0, Tak 910 p < M — OTPHUIATETbHBIX

YUCeJT HAIIUCAHO OOJIBIIIE.

B) U3 paBencrsa p = 12 — 2k Bujum, uaro p < 12.

[Tpuseném mpumep ¢ p = 12 (torma k = 0, z = 2, m = 34). [Iycrs manucano 12 gucen 6, 34
quciaa —12 u jBa Hy/ag. DTOT HAOOP YJIOBIETBOPSiET YCIOBUIO 3aJadu: cpejiHee apruMeTHIECKOe
MOJIOYKUTETbHBIX YUCET PABHO, OUYEBUIHO, 6; cpejHee apruMeTHIecKoe OTPUIATETHHBIX TUCEe]T PABHO
—12, a cpejiHee apudMeTHIECKOE BCEX YHCET:

126+ 34 - (—12)

48 ="

CJIG,ILOB&TGJIBHO, HanbOoJIbIIIEe BOSMOYKHOE KOJINYECTBO ITOJIOKUTEIbHBIX YHCEI PaBHO 12.

Bamaua 3 [Ycesosue]

Ecim cpennee apudmernyeckoe JIOObIX 27 duces HaOOpa MEHBIIe 2, TO CyMMa, JIIOObIX 27 Juce
nabopa MenbIne 27 - 2 = 54. Byay4un HATypaJbHBIM 9HCJIOM, 9Ta CyMMa He MPEBOCXOIUT H3.
O6o3naunM S MakCHUMAJIBHYIO cyMMy 27 dmcen pannoro nabopa. Urak, S < 53.

a) Ha, moxer. Takoit nHabop comepzkut 13 equnnt, 17 aBoek u 3, 4, 5. Jlyist Hero, o4eBUIHO,
S=3+4+54+17-24+7-1=53.

» Hapomsimee coobparkenue oueHb mnpoctoe. Eciau ects poBHOo 13 emmaui u 3, 4, 5, To ocraBmmecs 17 Ba-
KAHCU 3AI0JTHSIIOTCS KaK MUHUMYM JiBoiikamu. BoT u Bo3pbMéEM Habop ¢ stumu 17-10 masoiikamu! fcHo, 9aTo
MakKCHMaJIbHas CyMMa S IMOJIyIUTCsI, €CJIN B KAUeCTBe CJIaraeMbIX B3ATh 3, 4, 5 1 Bce IBOMKH, T0OPaB OCTATOK
eIMHUTIAMH. «

6) [peamonoxum, aro Habop cogepxkut k eaunu (0 < k < 12). Ocranbubie 30 — k wncen Habopa
(mommmo 3, 4, 5) HA30BEM BaKaHTHBIMU. BaKaHTHBIX YHCEN, CTAIO ObITh, He MeHee 18, m KaxKjoe
BaKaHTHOE 4YHCJIO HE MeHbIIe 2.

Taxkum obpazom, Hair Habop cofepkut 3, 4, 5 1 BOCEMHA/IIIATH YNCE], He MEHBINNX 2; OCTAIbHbIE
qucja Habopa He menbirne 1. [ MakcumasibHON cyMMbL S TOT/IA MOJIyYaeM:

S>234+4+5418-246-1=>54.

JlanHoe HEPABEHCTBO MMOKA3bIBAET, YTO HAOOP HE MOXKET COJIep:KaTh MeHee 13 e MHuUII.

B) 3aMeTuM cpasy, 9To ecau Habop CoJep:KuT He Meree 16 emunmi, To 16 -1+ 3 +4 +5 = 28.
[TosTomy ocraércs pazobpaTh cydan, KOrja KOJUIecTBO k euHull B Habope Menee 16.
Ocrasbubie 30 — k uucen (momumo 3, 4, 5) 1pojI0/IZKaeM Ha3bIBATH BAKAHTHBIMU.
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e k= 13. Jlerko BujieTh, YTO HAOOD, IPEIbSABJICHHBIN B IIYHKTE ), OKA3BIBAETCSI €MHCTBEHHBIM
HabopoOM ¢ POBHO TPUHAIIATHIO €IMHUIIAMU. B camoM Jiesie, Jj1s1 JTI060T0 JIPyroro TakKoro Habopa
cymma 17-Tu BakaHTHBIX duces1 Oyjer Oosibine 17 -2 = 34, u cymma S cranet Gosibie H3.

A 1t mperbsiBiaeHHOr0 Habopa mmeeM: 3 +4 + 5 + 8 - 2 = 28,

e k= 14 wm k = 15. 3ameruM, 9TO Cpei BAKAHTHBIX THCe] 00s3aTeIbHO HAWIETCA JTBOMKA.
B camom Jieste, mHave Bce BaKaHTHBIE 4HCIa (KOTOPBIX, COOTBETCTBEHHO, 16 win 15) OymayT He
MEHBIIE 3, ¥ TOI/Ia UX CYMMa OKaxKeTcs KaK MUHUMYM 15 -3 = 45, 9TO NIPOTUBOPEYUT YCJIOBUIO.

Ocraércs B3aTh 14 equauI u 51y ABOWKY: 14-1+2+3+4+5 = 28.

JokazaTeabCcTBO 3aKOHYIEHO.

Bamaua 4  [Ycsosue]

Yucsa Buga n(n + 1)/2 GyaeM Ha3bIBaTh 3alpPeNCHHBIME. BOT HAaYasI0 OC/IEI0BATEILHOCTH 38~
npeménnbix guces: 1, 3, 6, 10, 15, ...

[lycth a u d — 1epBbIit WieH u pa3HOCTh apudMeTnyaecKoit mporpeccuu. Tak Kak gucso 1 3ampe-
meHHoe, To @ > 2. Tak Kak YjIeHbl MPOTPECCHN — Pa3IndHble HATypabHble ducia, 1o d > 0.

Ecmu d = 1, To mporpeccust 6yaeT cojepkarh 3alpenénnoe ducao — "Hanpumep, 10. Econ d = 2,
TO IPOrPECCUsi TaKxKe OyJIeT COJIepKaTh 3allpenénnoe Yucjio — Hanpumep, 10 jaag gyéraoro a u 15
qutst HegétHoro a. Crajo 66Tk, d > 3.

CymmMma S 1iepBbix 10 9/I€HOB IpOrpeccun paBHAa:

72a—|—9d

5 2

10 = 10a + 45d.

C y4éToM MOIyUeHHBIX HEPABEHCTB NUMEEM OIIEHKY:
S>10-2+45-3 =155,

Huxuee 3navenne 155 Haleil oleHKN peaan3yeTcs Jiist nporpeccust ¢ @ = 2 u d = 3 (T0 ecThb Jjisi
nporpeccun 2, 5,8, ...). Ocraércs mokasaThb, ITO 9Ta HPOIPECCHsT He COJEPKUT 3APEIEHHBIX THCElT.

[Tox Homepom k B manHoil iporpeccun unét qucio 2 + 3(k — 1) = 3k — 1. Ham Hy»KHO JT0Ka3aTh,
YTO PABEHCTBO
n(n+1)

2

HEBO3MO2KHO HHU IIPU KaKMX kun. HepennmeM 9TO PaBE€HCTBO B BUJE:

3k—1=

6k =n(n+1)+ 2.

Yucio n npu jenennn Ha 3 MOXKeT JiaBaTh octaTku (0, 1 wiam 2. PaccMOTpuM OTIAETBHO KaXKIbIi
13 3TUX CIIyIaeB.

1. n=3m = 6k =3m(3m+1)+2.
2.n=3m+1=6k=Bm+1)3m+2)+2=9m*+9m + 4.
3.n=3m+2=6k=0Bm+2)3m+3)+2=3B8m+2)(m+1)+2.

Bcrony mMeem npormBopedne: JjieBad dacTb 6k JieimTed Ha 3, a lpaBas 9acTh Ha 3 HE JICJIUTCH
(ocTaTOK 2 B IEPBOM U TPETHhEM CJIydasiX, OCTATOK 1 BO BTOPOM CJIydae).

Takum obpazom, mporpeccus 2, 5,8, ... JIeHCTBUTEILHO HE COJEPKUT 3alpPemeénnbx dncet. [1o-
CKOJIbKY 1t Heé S = 155, To 155 — HauMeHblllee 3HAYECHIE BEJIMIUHBL S.
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Bamaua 5 [Ycsosue]

Haitném kanonmdeckoe pasjozkenue ducia 1512:
1512=2-2-2-3-3-3.7=2°.3*.7.

IIycth Takke 1512 = cicoc3eqcs, T1€ ¢4, ..., C5 — PA3JIUYHBbIE HATYpaJbHbBIE YNCIIA.

a) IIpearnookuM, 910 Bee MsTh 9UCEIT (1, . . ., C; 00PA3yI0T TeOMEeTPIYIECKyIo mporpeccuto. Toraa
COTJIACHO TIPEJICTAB/IEHNI0 KOHETHON IETOYNC/IEHHON TeOMeTPUIeCKON MPOrpeccni HARIyTCs IesIblie
qnciaa k, a, b takue, 4To:

c1 = kat, ¢y =ka®h, ¢35 =ka®b?, ¢4 = kab®, c5 = kb

He tepss obinocTn, MOXKHO CUUTATh, YTO IIpOrpeccus Bo3pacTralomiasd. Toryma b > a. [lepemuozkas

qucia Cy, ..., Cs, HOJYIUM:
1512 = k°a'0p'0,

Boixogut, uro 1512 mesmmres Ha 10-10 crenieHb HEKOTOPOro HaTypaJbHOro uucia b > 1. Ho sto
[IPOTUBOPEYUT KAHOHUIECKOMY DA3JI0KeHuI0 1ucia 1512 (rae HeT mpoCThIX MHOYKHUTENEH B 1eCaTOn
crenern). CiieloBaTeIbHO, YUCIA C1, . . ., C5 HE MOIYT 0OPA30BBIBATH T€OMETPUIECKYTO TIPOIPECCHIO.

0) IlpenmnonoKuM, 9TO YUCHA C1, Cy, C3, C4 OOPA3YIOT BO3PACTAIOILYIO M'€OMETPUYECKYIO IIPOrpec-
9 ) ) )

cuto. Torma:
1 =ka®, co =ka®b, c3=kab®, ¢4 = kb’

IIepemuozkaem 4ucia cq, ..., Cs:
1512 = k*aSb0¢s.
CuoBa nporuBopeune: 1512 He MOXKeT JI€IUThCA HA IIECTYIO CTEleHb HaTypaJibHOro unciaa b > 1.

[TosToMy U B JIaHHOM ciIydae OTBET OTPUIATEIbHBIN.

» 3amerum, YTO U3 IyHKTa 6) ciejiyer HMyHKT a). B camom Jiesie, eciin cpejin COMHOXKUTENEH ¢, ..., C5 HE
HaIETCS YETBIPEX WIEHOB NEOMETPUIECKON MPOIPecCui, TO IMsITH WIEHOB He Haliércs u mojgasHo. [Tosromy
pelieHne MOXKHO ObLI0 6bl HaYaTh cpa3y ¢ IMyHKTa 6). Mbl npuBesn OT/e/IbHOE PelleHne Jisi IYHKTa a) 13
METOINIECKINX COOOparkeHnil. «

B) IlpeabsBisiem coorBercrBytomuii mpumep: 4 -6 -9 -7 -1 = 1512. Yucna 4, 6, 9 obpazyior
PeOMETPHUYECKYIO [IPOIPECCHI0 CO 3HAMeHaTeeM 3/2.
» IIpumep Haiinen ciemytomum odopasom. [IpeamonsoxuM, 94TO IUCIa €1, C2, €3 00PA3YIOT T€OMETPUUIECKYIO

[IPOTPECCHIO:
c1 = ka®, ¢y =kab, ¢35 = kb

Torma 1512 = k3ab3cycs. Tnsnsa Ha KaHOHHYECKOoe pasjoxkenue uncia 1512, Gepém k = 1, a = 2, b = 3,
cy=T,¢c5=1. «

Bamaua 6 [Ycsosue]
a) [a, moxer: 216, 252, 294, 343. D10 reomerpudecKkasi Iporpeccusi co 3Hamenarejem 7/6.

» Yernipe unciia, 06pa3yoOMIUX NFeOMETPUIECKYIO TPOTPECCUI0, UMEIOT BHJI:
ka®, ka®b, kab®, kb>.

Ocraércst 3aMeTuTh, uro 6% = 216 > 210, 72 = 343 < 350, u noxoxuTh k = 1.

JlaHHBII TpUMED TO3BOJISIET TIOYYBCTBOBATH TAK2Ke, UYTO BTUCHYTH B uHTepBaj oT 210 mo 350 msarTh uucert,
00pa3YIOIINX M€OMETPHIECKYIO IPOTPECCUIO, Y2Ke BPsA I MOJyduTcs. [1osToMy B myHKTE 6) HAJIO MBITATHCS
J0Ka3aTh, ITO 3TO HEBO3MOXKHO. «

18



6) IIpesno/ioKuM, 4TO TIPOrPECCUst COCTOUT U3 MSITH YJIEHOB:
ka*, ka’b, ka®b?, kab®, kb

Be3 orpannvenus oOIIHOCTH CYUTAEM ITPOTPECCHIO BO3pacTalolieii, Tak 4to b > a. [lockonbKy Bce
“IEHBI TTporpeccun HaxoaaTesa Mexkay duciamu 210 n 350, nmeem:

ka* > 210, (%)
kb* < 350.  (%x)

U3 HepaBencrBa (#*) cieiyer, 9ro b MOXKET IIPUHUMATDH TOJIbKO 3HaueHust 2, 3 uim 4. Pacemorpum
3TU TPU CJIydad 110 OTIEJIbHOCTH.

e b=2. Torna a = 1. Nmeewm:

(%) = k > 210;
(**):>k<%<21.
[IpoTuBopeune.
e b=23. Torna a =1 mwm a = 2. Umeewm:
(x) = k> % > 13;
(xx) = k < g 5
[IpoTuBopeune.
e b =4 Torna a =1,2 umn 3. Umeem:
(x) =k > % > 2;
(x%) = k < 34? < 2.

CHoBa 1mpoTuBOpevne.

[IporuBopetns, MoJIydeHHBbIE BO BCEX TPEX CAydasgX, MOKA3bIBAIOT, UTO IPOIPECCUsl HE MOXKET
COCTOSITh U3 TISITU YJIEHOB.

Bamaua 7 [Ycsiosue]

a) [Ipeamosioxkum, 94To B MOCIEI0BATEILHOCTH TP “ieHa. Torjga ona nmeer Bu: 1, a, 2046.

Ecim str uncira 06pa3yior apudmMeTniecKyio nporpeccuio, To 2a = 1 4 2046. meem nmpoTusope-
que: JeBas 9acTb 9ETHA, a IIpaBas HeUETHA.

Ecim 311 unc/ia o6pa3yioT reoMeTpHUecKyIo mporpeccuio, To a? = 1-2046. Cnosa npoTrusopeune,
160 2046 He sIBJgeTCs KBaJpaToM HaTypasbHoro uncia (45% = 2025 < 2046 < 46% = 2116).

[TosToMy Tpu 4WieHaA B MOCIEIOBATETLHOCTH OBITH HE MOKET.

6) [Ipeanosoxkum, 9T0 B MOCIEI0BATEILHOCTH YeThipe WwieHa: 1, a, b, 2046. Jlornueckn BO3MOXKHBI
qeThIpe CIydas.
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1. IlepBble Tpu uncja oOpa3yoT apudMeTUIeCKyo IIPOIPECCUI0 U BTOPhIE TPU THUCIa 00pa3yoT
apudMeTHIeCKYI0 IIPOrPeccrio (TO eCTh BCe YeThIpe dncjia o6pasyorT apudMeTnIecKyo Mpo-
rpeccuio). Torna nmeem:

2a =140, 2b=a+ 2046.

Bripaxkaem b u3 nepBoro paBeHCTBa U IOJCTABJISIEM BO BTOPOE:

b=2a—1=4a — 2 =a+ 2046 = 3a = 2048.

HpOTI/IBOpe‘{I/IeI JieBasd 9aCTb JEJIUTCA Ha 3, a IIpaBad HE AEJINTCH.

2. IlepBble Tpu 4nciaa oOpa3yioT apudMETUIEeCKYIO IIPOrPECCHI0, & BTOPbIE TPU UHCJIa 00pa3yioT
reoMeTpuIecKyio rnporpeccuto. Torma:

20 =145, b*=2046a.

ITocae uckirouenus b:
(2a — 1)* = 2046a.

CiieBa cTOUT KBaJIpaT HEUYETHOI'O YUC/IA, KOTOPBIN TaK¥)Ke ABJISeTCs HeUeéTHBIM uncyioM. Crpasa
crouT 4érHoe uuciio. lIporuBopeyne.

3. Ilepsble Tpu unciaa oOpa3yiOT I€OMETPUYUECKYIO NPOIPECCHIO, BTOPbIE TPH YUCJa 00Pa3yioT
apudmeTndeckyio nporpeccuio. Tora:

a’>=0b, 2b=a+ 2046.

[IpuxomuMm K KBajpaTHOMY ypasnenmio: 2a? — a — 2046 = 0. Ero muckpumunant 16369 ne
ABJIAETCS KBaJpaToM HaTypasbHoro uncia (1272 < 16369 < 128%). Buaunt, 310 ypapHeHue He
UMeeT HATYPAJIbHBIX KOPHEN.

4. TlepBble Tpu 4nc/ia 00PA3yIOT T€OMETPUUECKYIO TPOTPECCHIO M BTOPbIE TPU YUC/Ia 00Pa3yioT
IEOMETPHUIECKYIO TPOrPECCUI0 (TO €CTh BCE YeTBhIpE YhC/a 00Pa3yioT IeOMETPHYECKYIO IPO-

rpeccuio). Torma:
a?=0b, b =2046a.

Orcrona a* = 2046a, To ectb a® = 2046. DTo HEBO3MOKHO, IOCKOJILKY 2046 He sBiigeTcs KyboMm
HaTypasbHoro umncaa (123 < 2046 < 133).

I/ITaK7 B KazKJI0M CJIy4dae I1oJIy9aeM IIPOTUBOPEYUE. C.HGILOB&TG.HBHO, JaHHad IT0CJIeJ0BaTe/JIbHOCTD
He MOZKET COCTOATDh U3 qupréX YJICHOB.

B) B nocienosarenbnoctu Moxker 66iTh MeHee 2046 wienos. Bor mpumep apudmernieckoit mpo-
rpeccun u3 mectn guces: 1, 410, 819, 1228, 1637, 2046.

» CKOHCTpyUpyeM apudMeTHIECKYIO IIPOIPECCUIo ¢ ePBbIM djieHoM 1 u n-M wienom 2046. Ilycres pasHOCTb
9Toil nporpeccun paHa d. Umeem:

2046 =1+ (n — 1)d = (n — 1)d = 2045.

[Tonaraem n = 6, naxogum d = 2045 : 5 = 409 u BBIIUCHIBAEM IPOTPECCUIO. <

Bamaua 8  [Vcsosue]

a) B mociesoBaTesbHOCTH HE MeHee OHOrO |sieHa. Ho mociie1oBaTeibHOCTD, COCTOSIAs U3 OJl-
Horo 4unciia 163, yinoBieTBopseT ycaoBuio 3aa4du. [losToMy HamMeHbIllee BO3MOXKHOE YHC/IO UJIEHOB
10CJIE/I0BATE/IbHOCTH PAaBHO 1.
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6) BaMeTuM TIPeXK/Ie BCEro, U4To MOC/IeJI0BATE/IbHOCTL HE MOYKET COCTOSATH TOJIBKO U3 YePe Ly FOIIIX-
csg ancesa 1 u 7. B camom zesie, ecyim Takasi MOC/IeJ0BATEIbHOCTD COJAEPIKHUT UYETHOE UUC/IO JIEHOB, TO
eé cyMmMma JietuTed Ha 8. Ecii ke 9uc/io 4ieHOB HeYETHO, TO IPHU JICJIEHHH CyMMbI TIOCJI€/I0BATETbHO-
CTU Ha 8 MOTYT TIOJIyYUThCS TOJBKO octaTku 1 wiau 7 — B caydasx (1,7, ..., 1,7, 1) u (7,1, ...7,1,7)
coorBercTBeHHO. OiHaKO uncsio 163 npu jeeHun Ha 8 HaéT OCTATOK 3.

CraJio ObITh, B ITOCAEI0BATEILHOCTH UMeeTCsT Juco b, orsmaroe ot 1 u 7. fcuo, aro b > 11.

[Tokazkem, 4TO B IOC/IEI0BATEILHOCTH HE MOXKeT OBbITh Oosiee 39 uucelt. [Ipesaronokum obparHoe:
IyCTh B TOC/IeIoBaTe/IbHoCTH nMeeTcd He Menee 40 djenoB. [lepsore 40 wucen ay, asg, ..., Gy ITOMU
[OCJIEIOBATEIbHOCTH Pa3o0beéM Ha napbl: (aq, as), (as, ay), - . ., (asg, G40). VIMeroTCst J1BE BO3MOKHOCTH.

1. Yucno b ve monaaet HU B oYy U3 31X HepBbix 20 map. [lockosbKy cymMma [mcesn B KazK/ 104
nape He MeHee 8, CyMMa BCeX UJIEHOB IOCJIeIOBaTETLHOCTH OyJieT He MeHee 8 - 20 + b > 171
BOIIPEKH YCJIOBUIO.

2. Ywucno b nomasiaer B ogay u3 nepsbix 20 nap. CyMmma duces B 9Toit nape He Menee 1+ 11 = 12,
cyMMa 4ncesl Bo Bcex ocrapmmxcs 19 mapax ne menee 19 - 8 = 152. Torma cymma mociieioBa-
TeJILHOCTU OKa3biBaeTcd He MeHee 12 4+ 152 = 164, a 970 cHOBa IPOTUBOPEYUT YCJIOBHIO.

Taxum ob6pazoM, TOC/IeI0BATEILHOCTE cojiepkuT Menee 40 wirenon. IIpeabsaBum npumep mocieno-
BATEJILHOCTH, YJIOBJIETBOPSIIOIIEi yeIoBro u cocrosieii u3 39 wienos. Ona cocrout u3 19 nap (7, 1)
7 3aKaH9IuBaeTcd gucjiom 11:

71,71, ...,7,1,11.

7

-~

19 map

eficTBuTEIHHO, CyMMa TaKoil mocjeoBaTeIbHocT papHa 19 - 8 + 11 = 163.
Nrak, HanboJibIliee BO3MOXKHOE UMCJIO YJIEHOB II0CJIeI0BaTeIbHOCTH paBHO 39.

Bamaua 9  [Vcsosue]

[Ipucsoum kazkgoit kaprouke Homep ot 1 j10 10. Ilycts ay, as, . . ., ajgp — 9ucia, JaHHbIE B YCJIOBUH
U 3alliCaHHble HA KAPTOYKAaX BHaYAJeE (YUCIIO () 3AIMCAHO HA KAPTOYKE ¢ HOMEPOM k). AHAJIOMMYHO,
b1, ba, ..., byp — uncaa Toro ke Habopa, HO 3alMCaHHbIEe HA KAPTOUYKAX IOC/Ee UX IepeMelInBaHUs.

CorytacHO YCJIOBUIO PACCMATPUBAEM UUC/IO:

¢ = (a;+by)(az +b) ... (a0 + bio)- (*)

a) [Ipeamonoxum, aro ¢ = 0. Torga B npousseeHnn (*) HAfIETCS HYIEBONH MHOXKUTENb, TO €CTh
ay, + by = 0 g Hekoroporo k. Ho 9170 HEBO3MOXKHO, TaK Kak B JaHHOM HaDOpPe HU JIJI KAKOI'O THCJIa
@) HET eMy ITPOTUBOIIOJIOXKHOIO 10 3HaKy. 3HAYNT, () TOJTyIUTHCST HE MOYKET.

6) Ipeamonoxum, uaro ¢ neuérro. Torya B ipousseieHnn (*) KazK bl MHOXKHUTE/Ib JIOJIZKEH OBIThH
HEYETHBIM, TO €CTh ay, + by, HeuérHO 1 Jiroboro k (1 < k < 10).

CrenoBaTesbHO, 115 Kazk10ro k B mape (ag, by ) 01HO 9uCsI0 9éTHOE, a 1pyroe HeuérHoe. [Tosromy B
HOCJIeI0BATEIbHOCTH (a1, . .., a10,b1 ..., b1g) OKazxkercs 10 yérnbix u 10 HewéTHBIX Yrces. OHAKO U3
YCJIOBUS BBITEKAET, UTO YKa3aHHAS MOCJIE/I0BATETHHOCTD COJAEPKUT 8 YETHBIX Yncea U 12 HeIETHBIX.

BosHukiee nporuBopedne moKa3bIBAET, YTO ¢ 00s13aHO OBITH Y6THBIM. B gacTHOCTH, 1 IOy IUTHCS
HE MOXKET.

B) lanee cuuraem, uro ¢ > 0. Ilpeamosioxkum, aro ¢ = 2. Toryma B npoussepeHun (*) pPOBHO
OJIH M3 MHOXKUTeJEHl 0 MOMIY/II0 paBeH 2, a Bce OCTaJbHbIE 110 MOY/II0 paBHbI 1. HbIME citoBaMu,
G + by, = £2 1719 HEKOTOPOTO M U Ay + by = £1 J17151 Bcex ocTabHBIX k.

Yucna a,, u b, oba uérHble nan oba HEYETHBIE. B KayKI0it U3 OCTaJbHBIX JeBATH map (ag, by)
OJIHO YHCJIO YE€THOE, a Jipyroe HeuérHoe. Crasio ObiTh, B OCIeI0BaTeIbHOCTH (a1, . .., 410,01 ..., b1o)
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okazkercst Wi 11 98THBIX 1 9 HeUETHBIX duces (€Cn ayy, U by, 9€THBI), nin, Ha000poT, 9 4éTHBIX 1 11
HEYETHBIX 9uCest (€CIH a,y, U by, HedéTHBI). Ho, Kak OBLIO YKa3aHO BBIIIE, YETHBIX M HEUETHDBIX THCE]T
B 9TOI MOCJIEeI0BATEIbHOCTH UMeeTcd 8 U 12 cOOTBETCTBEHHO.

SHaunT, caydail ¢ = 2 HeBo3MOxKeH. [[ocKo/IbKY ¢ 9éTHO, UMeeM OIEHKY: ¢ > 4.

[TpuBeném npumep, B KOTOpOM jocTuraercs paBeHcTBo ¢ = 4. IlycTh cHadaia Ha KapTOYKax
HaIMCaHbl YUCJIa B UCXOHOM ITOPSIKE:

1,-2,-3,4,-5,7,—-8,9,10, —11.
3aTeM Ha Tex Ke KapTOYKaX OKa3aJUCh YUCTIA:
—2,1,4,-3,7,—5,9, -8, —11, 10.
[Tosrygaem:
c=1-2)(-2+1)(-3+4)4—-3)(-5+7)(7T—5)(-8+9)(9—8)(10 — 11)(—11 4 10) = 4.

C.HG,ILOB&TQ.HBHO, HanMeHblIce HECOTPpUIlaTe/IbHOE 3HaY€eHUEe C PaBHO 4.

Bamaua 10  [Vciosue]

[Iycth m — 49mcI0 MAJIBIUKOB, d — YHUCIO0 JAeBOYeK B rpyime. IIycTb mq MajJbduKoOB CXOIUIN B
Tearp, My MAJBINKOB CXOJIMJIM B KIHHO, di JIEBOYEK CXOIWIN B TeaTp, ds JE€BOUEK CXOJMIN B KHHO.
it cirydast 110Xoja B TeaTp MMeeM:

3

<
T

(m1 + dl) = 8m1 < 3d1
,H.TIH CJIy4dad IocetieHnnd KNHO:

3
Mo < ?(mg + dz) = 4my < 3ds.

Ciioxxum IIepBO€ U3 II0JIYy9ICHHBIX HEPAaBEHCTB C Y/JABOCHHBLIM BTOPLIM:
8(m1 + mg) < 3d1 + 6d2

[TockobKy KarK bl MaJIbIMK CXOJMJI JINOO B TeaTp, JubO B KMHO, UMeeM my + mo = m. Kpome
TOro, 04eBUIHO, d; < d u dy < d. [losryqaem:

8m < 8(my + my) < 3d + 6d,

TO €CTb

8m < 9d. (%)

a) a, 10 magpaukoB Morio ObITh B Tpyime u3 20 yuamuxcsi. Hanpumep, B Tearp cxommmm 3
MaJibarKa 1 Bce 10 j1eBoveK, B KUHO — ocTaJibHbIe 7 MaJbinKoB u 10 jmeBouek. HykHbie HepaBeHCTBa
BBITIOJTHEHBI:

3

3
< = 10), 7< :
3 T (34 10), 7 - (7 +10)

» Kax nocrpoen npumep? Ipexie Beero, snauenust m = 10 u d = 10 He nporuBopevaT HEPABEHCTBY (%),

1 9TO HABOIUT HA MbBICJIb, YTO IMPUMEP TYT BO3MOXKeH. 3aTeM GepéMm HepapeHcTBa 8mi < 3di u 4mso < 3ds,
3ajieiicTByeM JieBouek o MakcumyMy (di = dg = 10) 1 HAXOIUM HOAXOJISAIIIE M1 U My. <«
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6) [Ipeosioxkun, aro B rpyte u3 20 yuanuxcst umeercs He Meree 11 maipaukos: m > 11. Torua
d < 9. Umeem: 8m > 88, 9d < 81, uro nmporuBopednt HepaBeHCTBY (k). CiremoBarensro, m < 10,
U ¢ y9ETOM IIYHKTA &) MPUXOJIUM K BBIBOJLY, YTO HAMOOJIbIIEE BOSMOKHOE KOJIMIECTBO MAJIBINKOB B
rpymme pasno 10.

B) Ilepenurem HepaBeHCTBO (*) CJIEIYIOMUM 0OPa30M:

sm<ods Mgl mid 10 d 8

d 8 d 8 d 8 m+d -~ 17
Kaxk Bupnm, fosist neBouek He Menbie 8/17. TlpuBeném npumep, Korja paBeHCTBO JTOCTHIAETCS.
[Iycte B rpymie 9 majapbaukoB u 8 jeBodek. B Tearp cxomwim 3 MajbunKa U 8 JIEBOYEK, B KHHO

CXOANJIN 6 MaJIBYMKOB U 8 JE€BOYEK. Hy}KHbIG HEpaBEHCTBa BbIIIOJIHEHDbI:

3 3
<2 <= .
31 (3+8), 6<z-(6+8)

CrejoBaTe/IbHO, HauMeHbIlasi BO3MOYKHAasl J0Jisl JieBoYeK pasHa 8/17.

Bamaua 11 [Vcesosue]

a) Beero mmeercs 33 + 27 = 60 KopoOOK. 3HAUNT, B KazKJIOM KOHTEHEPE JOJIZKHO HAXOAUTHCS 10
30 KOpobOK.

[Iycrb & — KoamuecTBo Jérkux (1o 19 Kr) KopoGok B mepBoM KoHTeliHepe. Toria Jucsio TsKebx
(o 49 kr) KopoGok B nepBoM KoHTeitHepe pasHo 30 — x. Bo Bropom KoHTeiiHepe JIErKuX KOpOoOOK
nostydaeTcs 33 — , a TAKENbIX Kopobok: 27 — (30 — z) = o — 3.

CymMMapHbIe MacChl KOPOOOK B IIEPBOM U BTOPOM KOHTEHHEpax PaBHBI COOTBETCTBEHHO:

my = 192 + 49(30 — z) = 1470 — 30z,
me = 19(33 — x) + 49(x — 3) = 480 + 30z.

Orcrona:
S = |my — my| = |60z — 990| = 30|22 — 33].

Hucno |2x — 33| aBisiercss HEUETHBIM U IIPUHIMAET HAMMEHbIIee BO3MOXKHOE 3HadeHme 1 mpu
x =16 mm x = 17. CinenoBare/ibHO, HanMeHbIlee 3HadeHne S paBHo 30.

6) [IycTs B mepBOM KOHTEHHEpEe HAXOIUTCS T JIEMKUX KOPOOOK M Y TKEJIbIX KOpobok. Torma Bo
BTOpPOM KOHTeitHepe Oyier 33 — x u 27 — y JIErKUX U TIXKEJIBIX KOPOOOK COOTBEeTCTBEHHO. VMeem:

my = 192 + 49y,
me = 19(33 — x) +49(27 — y) = 1950 — 192 — 49y.

HpI/I 9TOM MMEIOT MECTO HEpaBE€HCTBA:
r<33, y<27. (1)
Benmuunna S pasna:
S = |38z 4+ 98y — 1950| = 2|19z + 49y — 975].

:[‘IELM7 TaKHNM o6pa30M, Tp€6yeTCH Ha¥TH MUHUMAJILHOC 3HaUYEeHUE S IIpxu yCJIOBHUHU, 9TO BbIIIOJITHCHDbI

06a mepasercTBa (1).
Bamernm, 9TO BOBMOXKEH HpsiMoil riepebop Beex 3Hadenuit © u y (0 < = < 33, 0 < y < 27), 10
€CTh TOCJeI0BATEIbHOE paccMoTpenne Beex 34 - 28 BapuaHTOB. BooOIre, ncuepribBaoOnuii mepedbop
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KOHEYHOI'0 YHCJIa BapUaHTOB — 9TO IIOJHOIEHHOe perneHne 3agaqdn! Ho MbI, ecTecTBeHHO, TaKuM
yTEM He MONIEM U TOUIIEeM criocod n36exKaTh MPAMOro mnepedopa.
[Ipezxte Bcero mpoBepuM, He MOXKET Ji S PaBHATHCs HyJi0. [l 9TOro paccMOTpuM ypaBHEHUE:

192z + 49y = 975. (2)
Bynewm ucnosb3oBarh ocraTku ot jesiernst Ha 7. [lepermiiem ypasHenue (2) ciieyomum o6pa3oM:
S5z + 14x + 49y = 975.

HerpynHo npoBeputh, uto 975 naér ocratok 2 (975 = 139 - 7+ 2). Buauut, u ciaraemoe 5 Jaér
ocTaTok 2 (Bellb OCTAJILHBIE cjlaraeMble B JIeBOii yactu jearcs Ha 7). Kakoil ocraTok mpu 9ToM J1aér
cam x? Ilepebop octarkos ot 0 10 6 MOKA3bIBAET, UTO €IMHCTBEHHAsS BO3MOKHOCTH — 9TO OCTaTOK 6,
TO €CTh

r=Tk+6.  (3)
[oncrasisiem (3) B (2):

19(7k + 6) + 49y = 975,
19 - 7k + 49y = 861,

U II0CJI€ COKpAIeHUs Ha 7:
19k + Ty = 123. (4)

Brarogapst sTomy cokparenuto ypasuenue (4) mpoine ypasuenus (2). /laBaiite moBropuMm BCIO
STy TPOIEYPY — Teleph yKe IPUMEHUTETbHO K ypasHenuio (4). Haunnaem rak »xe:

5k + 14k + Ty = 123.

[IpaBas yacrtb 123 maér ocrarok 4 (123 = 17 - 7 4+ 4). Buaunr, u 5k naér ocrarok 4. Torga k
MOZKeT JIaBaTh TOJBKO OCTATOK 5:

k=Tm+5. (5)

Hoacrasmnssa (5) B (3), momyunm: x = 7(7m + 5) + 6 = 49m + 41. Takum o6pazoM, OKa3bIBACTCH,
910 & > 41 — Bompeku mepBoMy HepapeHCTBY (1).
Urak, ypasuenue (2) ue umeer perennii, yaosiaersopsionmx (1). [Tosromy S # 0.

» A kakue pemtenns ectb? JlaBaiite BCE e JI0BEJIEM JI0 KOHI[A PENICHHE ypaBHEHUs (2) — MOJIE3HO ITOCMOT-
perb, deM Jiesio korunrces. [Toxcrasum (5) B (4):
19(7m +5) + Ty = 123,
19 7m + Ty = 28,
19m +y = 4.
Orcro/la BUJIHO, UTO €JIMHCTBEHHAsT BOSMOKHOCTb — 310 m = 0 u y = 4. Ocraérea naittu x. 113 (5) n (3)
rocJsieioBaTenbHo noaydaem: k=7-0+5=5,z=7-5+6 = 41.

Urak, ypasuenne (2) umeer eauncTBenHoe pernenue (41,4) B HaTypasbHBIX YUCIaX. DTO PEIEHHE He
yZoBjeTBopsieT yciaosuo (1). <

[Tocko/ibKy S ABJISETCS YETHBIM YUCTIOM, UMeeM OIeHKY: S = 2. PaBeHCTBO jocTuraeTcs, Halpu-
Mep, B caydae £ =23 n y = 11:

S =2.119-23+49-11 —975| = 2 |976 — 975| = 2.

CirenoBaTebHO, HAMMEHDIIIEE 3HAUEHIE S PaBHO 2.
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» Kak naitjen npumep? Bepém ypasuenue 19z +49y = 976 u periaem ero TeMm »Ke criocobOM — Uepe3 OCTaTKU
OT JeJieHnsT Ha 7. YIpaxKHsahTech! <

Bamaua 12 [Vciosue]

a) Ilycrb yuenuk mmeer n orneHok u S — ux cymma. Torma:

S 5 37
24625 =42 =20
n ’ 8 8

Orcroma 37n = 8S, Tak aro n jgenurcsd Ha 8. [losromy n > 8.
[Ipuseném npumep ¢ n = 8. [lycTh yueHUK mMeeT ceMb IATEPOK M JABOIKY. Torma ero cpeaHumii

OaJLL:
7-5+2 37

8 8’
Vrax, HanMeHbIIIee BO3MOKHOE KOJIMIECTBO OIEHOK yYeHNKa PaBHO 8.

6) Ilycrs yuenuk umest onenku 3, 3, 5, 5, ay, ag, ..., ap. Obo3HATNM
A=a;+as+ ...+ a.

BamMeTuM cpasy, uTo

A < 5k. (1)
[TocmoTpuM, Kakue orpaHudeHnsl Ha k HAKJIaJIbIBACT TOT (DAKT, 9TO cpejauuil 6as1 pasen 4,675.
CyMMma OIleHOK ydeHHKa paBHa 16 + A, KoJIMIecTBO OIEHOK paBHO 4 + k, Tak 4TO
16+A 37
4+k 8

Orcro/1a JIErKO TOJTy 9aeM:

8A=37k+20. (2

[IpaBas gacts 37k + 20 momkHa geuThesd Ha 8. Yucmo 20 npu jeneHunn Ha 8 1aéT ocTaTok 4.
Suaunt, 37k upu JejleHUH Ha 8 TaKkxKe JOJKHO JdaBaTh octaToK 4. Kakoit octaTtok maér camo k7
[Tockosbky 37k = 32k + bk m 32k nmemurcs Ha 8, 4mciao bk npu JejneHnn Ha 8 JaéT OCTATOK 4.
[Tepebupast ocrarku ot 0 10 7, Jerko BUAUM, UTO U k J1aéT ocTaTokK 4:

k=8n+4 (m=0,1,2,...). (3)
Ioacrasisiem 10 B (2):
8A =37(8m +4) + 20 = 37 - 8m + 168,
U TIOCJIe COKPAITEHNS Ha 8 MOJTYIIM:
A=3Tm+21. (4
Teneps noxcrasisem (3) u (4) B HepasercTso (1):
37m + 21 < 5(8m + 4),
orkyzna 3m > 1, o ectb m > 1. Bmecte ¢ (3) 910 1aéT HaAM Hy?KHOE HEpaBEHCTBO Ha k:

k> 12.
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[IycTs Teneps orerku yuenuka crauu 4, 4, ay, as, . . ., ax. Cymma oreHOK paBHa 8+ A, KOJUYIECTBO
oIeHOK paBHO 2 + k. Haxoanm u3MeHeHune cpeiHero daJiia:

A_8FTA 3T _64+8A-372+k) 8A 37k 10

2+k 8 8(2+ k) 8(2+ k)

C yuérom (2) nmeem:

A__ 05
C8(2+k) 42+ k)

MaxkcuMaJjibHoe 3Hadenue A\ JOCTHUTaeTCA TP MUHUMaJILHO BO3MO2KHOM 3Ha4YCHUU kf, PaBHOM 12:

) 5

Amax = A aaN T A
12+ 12) 56

Takum 06pazoM, MaKCUMaJIbHOE yBeJIMYeHne cpejiHero bajuia cocrasjser b /56.

Bamaua 13 [Vciosue]

[lycts A, B, C' u D — cymmbl 9uces B 4eThIpEx rpymnmnax. CoriacHo yCJIOBHIO HAC UHTEPECYyeT
cyMMa:

S=|A-B|+|A-C|+|A-D|+|B-C|+|B—D|+|C—D|. (1)

ScHo, aTo S — 1E/10e HEOTPHUIATETBHOE YHUCIIO.
OrmernMm cpazy ke, 9TO

A+B+C+D=1+2+...+12=78. (2

a) IIpeamosioxkum, aro S = 0. Torma Bee mects caraemMbix B (1) paBHBI HyJIIO, 9TO HEMEJJICHHO
maér A = B = C' = D. Ho 510 HeBO3MOXKHO BBHY (2), TOCKOIBKY 78 He mesmtest Ha 4. CrenoBa-
TesibHO, 0 B pe3yabTaTe MOJIYIUThCd HE MOYKET.

6) Ipenmonoxum, aro S = 1. Torma ogHo ciaraemoe B (1) paBHO enuHHIE, a OCTAJIBHBIE TISAThH
cJlaraeMbIX PaBHBI HYJTIO.

Bes orpanmvenns obmpocTn MOXKHO cuautarh, 910 |A — B| = 1. Ho Torma u3 |[A — C| = 0 u
|B — C| = 0 nosyaaem coorsercreerro A = C u B = C, 1o ectb A = B. BosHukiiee nporuBopeune
[IOKA3bIBAET, YTO 1 B pe3yJibraTe MOJIYIUThCS HE MOYKET.

B) 3aMeTnM, 9To nuMeeTcst camoe GoJibInee TpH cyraraeMbiX B (1), KOTopble He cojepKar (huKCHpo-
BaHHYIO OyKBY (Hanpumep, 6ykBy D me comepxkar caaraemere |A — B|, |B — C| u |A — C|). Ilostomy
ecyiu B34Th JII0ObIe YeThipe cyraraeMbiX B (1), To B HUX HelpeMeHHO Oy/IyT (burypupoBaTh Bee deThipe
oykeel A, B, C', D.

Taxkum 06pazoM, ecyiu deThlpe Kakux-To caaraeMbix B (1) pasubl Hymio, 1o A = B = C = D.
JlaunHOE paBeHCTBO, KakK OBLIO OTMEYEHO BBIIIE, HEBO3MOXKHO. CIIe/I0BaTE/IbHO, HUKAKUE YEMbIPE CAG-
eaemuix 6 (1) He mo2ym pasHAMBCA HYAI0.

NupiMu ciioBaMu, Kak MHHEMYM TpH ciaraeMbiX B (1) JOJIKHBI ObITH OTJIMYHBI OT HysIsd. Tem
CaMBIM OKa3bIBAETCs HEBO3MOXKHBIM ciiydaii S = 2.

[Tpeamonoxum, aro S = 3. Torma Tpu ciaraembix B (1) paBHBI eMHHAIE, & OCTATBHBIE TPH — HYIIIO.
[Ipu 5TOM HyJIFO MOTYT PABHATHCS JIMIIb TAKHE TPU CJIAraeMbIX, KOTOPbIe He COJepKaT HEKOTOPOIl
OyKBBI (B IPOTUBHOM CJIydae — KOTJa B TPEX HYJIEBBIX CJIaraeMbiX (DUIYPUPYIOT BCe YeThipe OyKBbI
A, B, C, D — ocrajibHble TPH CJIaracMbIX Tak:Ke 00parTdaTcs B HYID).

[Tycre, nanpumep, |[A — B|=|A—-C|=|B—-C|=0,t0oectb A=B=C. TornaD=A+1,un

=A+B+C+D=4A+1.
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[Toywaem nporuBopevne: cjieBa CTOUT YETHOE YUC/IO, & CIpaBa — HEYETHOe. SHAYUT, S = 3 HEBO3-
MOYKHO.
[Ipupeném npumep ¢ S = 4. I'pynnbl BO3bMEM Takue:

(1,3,4,5,6), (2,7,10), (9,11), (8,12).
Baecs A =19, B=19, C =20, D = 20. Iloacrasisem B (1):
S=0+1+1+1+1+0=4.

Tem camMbIM JTOKa3aHO, ITO HAWMEHbIIIee BO3MOKHOE 3HaUYeHre S PaBHO 4.

Bamaua 14  [Vcesosue]

[IycTh 110 Kpyry paccraB/ieHbl YUCIA G, G2, - . . , (48. KOJIUIECTBO IMOJIOKUTE/IHLHBIX YUCET CPETI
HUX ODO3HAYUM P.

a) ITockosbky cymma Becex amcest paBHa 20, Cpe/in HUX €CTh KaK MOJIOYKUTEJIbHbIE, TAK U OTPUIa-
tesibHBIE. [TosTOoMy p # 48.

[IycTs p = 47. B 3TOM ciydae cyMMa HOJIOXKATENBHBIX Unces He MeHee 47. Ho Torma ennaCcTBEHHOE
OTPUIATETHLHOE YUCTIO MEHBIIE WJIM PABHO —27 U MOTOMY OTJIUYAETCS OT COCETHUX 4uces DoJiee deM
Ha 7. DTO MPOTUBOPEUNT yCJIOBUIO. SHAYUT, p # 47.

[Iycts p = 46. CyMmMma 1OJIOKUTENIBHBIX duces He Meree 46. OTpunaTebHbIX 9UCeT BCETO JIBa, U
X CyMMa MEHbIIe Un paBHa —26. 3HAYUT, OJHO U3 OTPUNATEIbHBIX YUCE] MEHbINe W paBHO —13.
DTO YHUCI0 OTJINIAETCS OT COCEIHEro MOJIOKUTETHLHOTO Yncia 6osee yem ua 7. [losromy p # 46.

[Ipuseném mpumep, koraa p = 45. [omoxum

alzagz...:a45:1,a46:—6,a47:—13,a48:—6.

Jlerko BujieTh, 9TO BCe YCJIOBUS 3a/a9u BhIOIHEHbI. Clie/loBaTeIbHO, HAMOOJIbIIee BO3MOKHOE 3HA~
JeHue p paBHO 45.

6) 113 roro, uto cpeu JTOOBIX YeTHIPEX MOAPST WYX TUCEST MMEeeTCsT XOTsI Obl OJTHO MOJIOZK -
TeJIbHOEe, ciiejyeT, 9To p > 12. B camowm jiente, pa3o0Obém Haru 48 4uces Ha 12 4eTBEPOK:

(CLl, ag, as, a4)7 (CL5, g, a7, a8)7 ey <a457 A46, A47, CL48).

Ecmn p < 12, To no KpaifHeil Mepe B OJHOI YeTBEPKe He OYIeT MOJIOXKUTETHLHOTO YUCIa — BOIPEKH
YCJIOBHIO.
Ocraéres npeabsaButh npumep ¢ p = 12. Ilycrs

CL4:CL8:CL12:...:6L44:5,CL48:1,

-

Vv
11 gucen

a octaJibHble 36 unces paBabl — 1. JIerko mpoBepuTh, ITO YCIOBUS 3a/1a91 BBITOIHEHBI. CTajI0 OBITh,
HauMeHbIIlee BO3MOXKHOEe 3HavdeHue p paBHO 12.
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